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Шановні краяни, мешканці 
Тернопільського району!
Щиросердечно вітаємо вас 
із визначним національним 
святом — Днем Конституції 
України!
Конституційна історія нашої держави має 
багатовікову традицію. Від «Руської Правди» 
Ярослава Мудрого, Конституції гетьмана 
Пилипа Орлика, «Договорів і постановлення 
прав і вольностей Війська Запорозького» до 
сучасної Конституції України — упродовж 
тисячоліття формувалася і гартувалася 
українська європейська нація.
Ухвалення Конституції 1996 року закріпило 
правові основи незалежної України, стало 
найважливішим кроком у забезпеченні прав 
людини і громадянина.
Сьогодні, як ніколи, для нашої країни над-
важливим є дотримуватися закладених в 
Основному Законі принципів і цінностей, які 
відстоювали борці за волю і незалежність 
України на різних етапах її історії — наці-
ональна єдність, державний суверенітет, 
територіальна цілісність, курс України на 
європейську та євроатлантичну інтеграцію.
Конституція покладає на нас певні 
зобов'язання й один перед одним, бо саме 
взаємна повага людей є обов'язковою умовою 
гармонійного розвитку суспільства. 

Процес підготовки Конституції України 
тривав шість років — з 1990 по 1996 рік, 
впродовж яких було запропоновано 15 
проектів. 

Найгостріші дискусії точилися навколо 
питань розподілу повноважень між гілка-
ми влади, державної символіки, приват-
ної власності, статусу Республіки Крим та 
російської мови.

Засідання Верховної Ради щодо при-
йняття Основного Закону тривало цілу 
добу. 27 червня 1996 року парламент ви-
рішив розглядати проект на одному засі-
данні без перерв. Голосування проводили 
по кожній статті окремо і цілими розділа-
ми. Голосування за Конституцію України в 
цілому відбулося о 9:20 ранку 28 червня 
1996 року.

Ухвалення Конституції закріпило пра-
вові основи незалежної України, її суве-
ренітет і територіальну цілісність, а також 
забезпечення прав людини та громадяни-
на, що сприяло подальшому підвищенню 
міжнародного авторитету України на сві-
товій арені. Міжнародне співтовариство 
схвалило Конституцію України, назвавши 
її однією з найдемократичніших у світі.

Щиро бажаємо вам 
упевненості, успіхів, 
гідності та миру у спільному 
поступі до сильної, міцної 
європейської держави!

Щороку 28 червня Україна відзначає День 
Конституції. Це — одне з «наймолодших» свят 
в українському календарі, яке з'явилося після 
ухвалення Основного Закону країни, в якому, 
на противагу Конституції СРСР та її сумнозвіс-
ній статті 6, про керівну роль Комуністичної 
партії, наші законодавці закріпили, що носієм 
суверенітету і єдиним джерелом влади в 
Україні є народ. Народ здійснює владу без-
посередньо, а також через органи державної 
влади та органи місцевого самоврядування. 
Право визначати і змінювати конституційний 
лад в Україні належить виключно народові і не 
може бути узурповане державою, її органами 
або посадовими особами. 
Тож, не забуваймо: ми відповідальні за те, що 
відбувається в нашій державі, бо саме ми 
надаємо владу і самі вирішуємо, кому піти!

Основний Закон України
В наступні роки Конституцію неодно-

разово змінювали, аж до зміни політич-
ного устрою країни.

Конституційна реформа  
2004 року
8 грудня 2004 року Верховна Рада 402 

голосами «за» перетворила Україну на 
парламентсько-президентську державу, 
значно обмеживши повноваження Прези-
дента і розширивши повноваження Верхо-
вної Ради і Кабінету Міністрів.

В результаті за Конституцією в редак-
ції 2004 року Президент України втратив 
такі права:

призначати і звільняти членів уряду, голів •	
місцевих державних адміністрацій;
звільняти Генерального прокурора з по-•	
сади на свій розсуд;
призначати на посади та звільняти за •	
згодою Верховної Ради голову Антимоно-
польного комітету України, голову Фонду 
державного майна України, голову Дер-
жавного комітету телебачення і радіомов-
лення України;
призначати на посаду та звільняти голову •	
Служби безпеки України.

Продовження на стор. 10.
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Заслухано важливі питання 
життєдіяльності району

Про підготовку матеріально-технічної 
бази до проведення жнив доповідала т. в. 
о. начальника відділу економічного та аг-
ропромислового розвитку й торгівлі РДА 
Наталія Цап. «У 2019 році сільськогоспо-
дарські підприємства району запланували 
зібрати зернові на площі 25875 га. Культури 
підживлено азотними добривами, внесено 
гербіциди та фунгіциди під озимі для за-
хисту від хвороб, — інформувала Наталія 
Василівна. — Готовність зернозбиральних 
комбайнів становить  100%, жниварок 
— 96%, зерноочисних машин — 94%. На-
вантаження на умовний комбайн, яких є 
69, — 323 га ранніх зернових. З метою зни-
ження навантаження, скорочення термінів 
збирання, недопущення втрат врожаю пла-
нується додатково залучити 13 високопро-
дуктивних комбайнів із комерційних і при-
ватних структур, що дасть змогу знизити 
рівень навантаження на комбайн до 282 га. 
Для економії коштів і покращення якості 
зерна та його зберігання підготовлені зер-
носушарки в ПП «Агрон», ТОВ «Агрокомп-
лекс», ПП «Агроспецгосп», ФГ «Олійник», 
ТОВ «Нове життя», СПП «Мричко», ПП 
«Агрофірма «Медобори». У районі функ-
ціонують 5 елеваторних комплексів загаль-
ною потужністю 173 тисячі тонн. Готові до 
приймання зерносклади та зерносушарки 
ДП ДАК «Хліб України» (Тернопільський 
комбінат хлібопродуктів). Для збирання 
врожаю зернових культур господарствам 
потрібно 1252 тонн дизельного палива, 
178,6 тонн бензину, 36,3 тонни моторних 
масел. Забезпеченість дизельним паливом 
становить 81,5%, бензином — 76%, масла-
ми — 78% до потреби».

З метою безпечного проведення зби-
рання ранніх зернових, охорони врожаю 
від пожеж розроблено заходи щодо запо-
бігання нещасним випадкам під час про-
ведення зернозбиральних робіт у 2019 
році. Про це інформував т. в. о. началь-
ника Тернопільського районного відділу 
управління Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій у Тернопільській 
області Володимир Дубина. Заходи, зо-
крема, передбачають забезпечення госпо-
дарств необхідною кількістю іскрогасників 
та первинних засобів пожежогасіння для 
укомплектування ними техніки, яка бра-
тиме участь у жнивах, та місць переробки 
і зберігання зерна; у місцях збирання вро-
жаю організацію протипожежних ланок з 
необхідними засобами пожежогасіння; об-
меження в’їзду стороннього транспорту на 
поля, заборону спалювання післяжнивних 
залишків та стерні. Також необхідно вжи-
ти заходи щодо підвищення боєздатності 
місцевих пожежних команд, добровільної 
пожежної охорони, організувати цілодо-
бове чергування у пожежних депо та на 
пристосованій для пожежогасіння техні-
ці, забезпечивши її паливно-мастильними 
матеріалами; розробити комплекс заходів 
щодо належного зберігання, забезпечення 

цілодобової охорони та пожежної безпе-
ки скирт, грубих кормів і кормових дворів 
тощо.

Про стан призначення і виплати суб-
сидій  та пільг на житлово-комунальні 
послуги інформувала начальник відділу 
контролю й формування виплатних до-
кументів управління соціального захисту 
населення Тернопільської районної дер-
жавної адміністрації Ірина Гуменна. «Ста-
ном на 01.05.2019 року в управлінні на облі-
ку перебувають 6307 одержувачів субсидій 
на житлово-комунальні послуги та 51 сім’я 
одержувачів субсидії на придбання скра-
пленого газу та твердого палива, — сказа-
ла Ірина Іванівна. — За період з 01.10.2018 
по 30.04.2019 р. за призначенням субсидії 
на житлово-комунальні послуги зверну-
лися  4334 сім’ї, за призначенням субсидії 
на придбання скрапленого газу та твердого 
палива вперше звернулися 53 сім’ї. 

Про роботу народних та зразкових 
аматорських колективів району у 2018-
2019 роках доповідав начальник відділу 
культури Тернопільської РДА Віктор На-
вольський. Згідно з інформацією, у районі 
протягом 2018-2019 років функціонували 
24 колективи, які носять звання «Зразко-
вий» (ансамбль танцю «Пролісок» РБК, 
ансамбль танцю «Калиновий цвіт» РБК 
та Острівської музичної школи, ансамбль 
бандуристів «Диво-струни» Острівської 
музичної школи, дитячий хор «Цимбори-
ки» РБК та Великобірківської музичної 
школи, дитячий фольклорний колектив 
«Ходаки» клубу села Малий Ходачків, дитя-
чий фольклорний колектив «Чернелівські 
забави» БК села Чернелів-Руський) та «На-
родний»  (хорові колективи БК смт Великі 
Бірки, клубу села Смиківці, БК смт Велика 
Березовиця, клубу села Острів, клубу села 
Велика Лука, духовий оркестр «Доля» РБК, 
студія «Терноарт» РБК, студія «Музична 
скриня» РБК, аматорський ансамбль «Дик-
силенд», вокальний ансамбль «Калина РБК 
та Острівської музичної школи, вокальний 
ансамбль «Соломія» РБК та Великобірків-
ської музичної школи). Народні та зразкові 
аматорські колективи спрямовують свою 
роботу на підвищення рівня культурно-
просвітницької діяльності, створення по-
зитивного іміджу закладів культури Тер-
нопільського району і в цьому досягають 
успіхів, беручи активну участь у міжнарод-
них, всеукраїнських, регіональних, облас-
них і районних фестивалях, конкурсах.

Стан погашення податкового боргу 
суб'єктами господарювання до місцевих 
бюджетів Тернопільського району оха-
рактеризувала начальник відділу пога-
шення боргу Тернопільського управління 
ГУ ДФС у Тернопільській області Наталія 
Зелінська. Станом на 01.06.2019 податко-
вий борг до зведеного бюджету допустили 
14686 фізичних осіб (з них 2959 — суб’єкти 
підприємницької діяльності) на загальну 
суму 11370,10 тис. грн (у тому числі СПД 
— 8536,0 тис. грн); 176 юридичних осіб на 
загальну суму 7478,2 тис. грн. До місце-
вих бюджетів податковий борг допустили 
14549 фізичних осіб на суму 4274,52 тис. 
грн (з них 3091 — СПД на суму 3269,1 тис. 
грн); 136 юридичних осіб на суму 4263,2 
тис. грн.

За 5 місяців 2019 року стосовно 779 плат-
ників податків досягнуто зменшення по-
даткового боргу до зведеного бюджету на 
загальну суму 1573,2 тис. грн, у тому числі 
щодо 725 фізичних осіб на суму 1053,1 тис. 
грн; 54 юридичних осіб на суму 520,1 тис. 
грн. «Однією зі складових, що сприяє у по-
гашенні податкового боргу (насамперед, до 
місцевих бюджетів), є співпраця із головами 
об’єднаних територіальних громад та сіль-
ськими головами, яка активізувалася з 2018 
року, коли проведено з ними зустрічі, нада-
но списки боржників станом на 01.02.2019 і 
01.06.2019 та розроблено план заходів, який 
почав приносити певні результати», — під-
сумувала Наталія Зелінська.

Голова Тернопільської районної ор-
ганізації Товариства Червоного Хреста 
України Ольга Нижник інформувала про 
стан виконання програми «Турбота і ми-

лосердя» на 2017-2021 роки та спільну ді-
яльність районної організації Товариства 
Червоного Хреста України з органами 
виконавчої влади та місцевого самовря-
дування щодо надання допомоги соці-
ально незахищеним верствам населення. 
Головна мета цієї програми — надання ме-
дичної і соціально-побутової допомоги та 
забезпечення соціальної реабілітації най-
уразливішим верствам населення (одино-
ким громадянам похилого віку, інвалідам, 
багатодітним сім’ям, одиноким матерям, 
дітям з особливими потребами, дітям-
сиротам, дітям, позбавленим батьківського 
піклування, внутрішньо переміщеним осо-
бам з Луганської і Донецької областей, по-
раненим учасникам АТО, сім’ям загиблих 
в АТО, сім’ї матері, син якої був у полоні 
у сепаратистів, учасникам АТО, родини 
яких проживають у важких матеріальних 
та побутових умовах, інвалідам радянсько-
афганської та Другої світової воєн. «Ви-
конання програми здійснюється в тісному 
контакті з органами державної влади та 
місцевого самоврядування, об’єднаними 
громадами, працівниками медицини, осві-
ти, Територіального центру, — наголосила 
Ольга Нижник. — Із районного бюджету на 
виконання програми спрямовано кошти: в 
2017 році — 110000 грн, у 2018 — 170000,00 
грн. Допомогу у вигляді продуктових набо-
рів, миючих засобів, засобів гігієни, медика-
ментів, предметів та матеріалів отримали: в 
2017 році — 1139 осіб, в 2018 році — 1484 
осіб, а також в 2017 році — 55 організацій, 
в 2018 році — 55 організацій.

Аналогічну програму «Турбота і мило-
сердя» затвердили Байковецька і Велико-
гаївська об’єднані територіальні грома-
ди.

«Районна організація Товариства щиро 
дякує органам державної влади і місцевого 
самоврядування, медичним працівникам, 
працівникам освіти, культури, соціальної 
сфери, усім жителям району за розуміння 
і підтримку.

Благодійність — найбільший прояв лю-
дяності та гуманізму, бо саме завдяки цій 
здатності  безкорисливо прийти на допомо-
гу потребуючому в світі ніколи не зникне 
добро. Для того, аби його творити, зовсім 
не обов’язково мати великі статки. Головне 
— відкрити серце для інших людей, щасли-
ве життя і добробут яких є  найголовнішою 
метою нашої простої, на перший погляд, 
роботи», — сказала Ольга Нижник.

З усіх заслуханих питань прийнято 
відповідні розпорядження голови Терно-
пільської РДА.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.

25 червня відбулася колегія Тер-
нопільської районної державної 
адміністрації з участю членів 
колегії, сільських, селищних 
голів, керівників сільськогоспо-
дарських підприємств, упо-
вноважених осіб сільських та 
селищних рад, які відповідають 
за оформлення документів для 
призначення житлових субси-
дій, керівників закладів культу-
ри району, керівників відділів, 
управлінь районної державної 
адміністрації, районної ради, 
представників ЗМІ. 
На колегії розглянули важли-
ві питання життєдіяльності 
району. 

Коли мовчання — ворог. Що робити, якщо ви стали жертвою домашнього насильства
Насильство — це не лише фізичні вияви агресії. Насильство буває також психологічним, економічним, сексуальним. 
Якщо ви зазнали будь-якого з видів насильства, основне правило — не мовчіть. Забезпечте собі безпечне місце 
перебування. Повідомте поліцію про вчинення насильства щодо себе. Якщо ви постраждали фізично, навіть 
якщо тілесні ушкодження не є очевидними, зверніться у травмпункт та розкажіть про побиття. Ступінь та 
тяжкість травм визначить експертиза.
Якщо насильство відбувалося в присутності дітей або щодо них, напишіть заяву в службу у справах дітей.
Зверніться за безкоштовною правовою допомогою. Номер Єдиного контакт-центру безоплатної правової допомоги - 
0800-213-103. Цілодобова безкоштовна Національна "гаряча лінія" із попередження домашнього насильства, торгівлі 
людьми та гендерної дискримінації - 116-123. Головне територіальне управління юстиції у Тернопільській області

Правова допомога
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Національні делегації семи країн-членів ПАРЄ заявили про спіль-
ні дії у відповідь на безумовне підтвердження повноважень та 
повернення усіх прав в Асамблеї російській делегації. Про це 
йдеться в заяві членів делегацій Естонії, Грузії, Латвії, Литви, Польщі, 
Словаччини й України у ПАРЄ. «Безумовно, відновлення прав росій-
ської делегації без виконання Російською Федерацією вимог Асамблеї, 
суперечить основним цінностям Ради Європи та її Статуту, — йдеться 
в заяві. — Сьогодні ми не маємо жодної відповіді для наших людей, як 
Рада Європи захищає їх права, якщо її більше цікавить захист благо-
получчя агресора, ніж жертв агресії і репресії».

Якщо у вересні буде новий уряд, питання зі зняттям мораторію на 
продаж землі сільськогосподарського призначення буде виріше-
не до кінця 2019 року. Про це заявив Президент України Володимир 
Зеленський під час зустрічі з бізнес-спільнотою країни в рамках заходу 
«Діалог влади і бізнесу». При цьому він наголосив, що запуску ринку 
землі в країні має передувати велика інформаційно-роз'яснювальна 
робота з людьми, яким важливо «пояснити, що у них землю не за-
бирають». Наголошується, що садівники і виробники плодоовочевої 
продукції загалом позитивно оцінюють зняття мораторію на продаж 
сільгоспземель. Це пояснюється тим, що сьогодні багато агровироб-
ників, які змушені закладати сади на орендованих землях, побоюють-
ся створювати відповідну необхідну інфраструктуру для багаторічних 
насаджень на землях, які їм не належать. Йдеться про досить значні 
інвестиції в системи зрошення, свердловини, насоси, системи ферти-
гації, шпалеру і т.п. Саме тому зняття мораторію на продаж сільгосп-
землі в Україні могло б надати нового імпульсу розвитку українського 
плодоовочевого бізнесу.

Перший заступник міністра економічного розвитку і торгівлі Мак-
сим Нефьодов переміг в конкурсі на посаду голови Державної 
митної служби. Нагадаємо: заступником міністра економічного роз-
витку і торгівлі України Нефьодов став в лютому 2015 року. У листопаді 
2016-го його призначили першим заступником міністра. До приходу у 
відомство він був співкеруючим партнером фонду прямих інвестицій 
Icon Private Equity, очолював інвестиційно-банківський департамент 
Dragon Capital.

Щоб отримати у п'ятирічній перспективі якісні дороги, Україна 
має витрачати на дорожнє будівництво щороку 100-120 млрд грн. 
Про це заявив в. о. голови Державного агентства автомобільних доріг 
України Славомір Новак. «Коли запитують, коли ми отримаємо такі до-
роги, як у Польщі, то я відповідаю: мережа доріг державного значення 
в Польщі — 19 тисяч кілометрів, а в Україні — 50. У Польщі на будів-
ництво та ремонт доріг державного значення за рік спрямовують 150 
мільярдів гривень на рік, а в Україні — 30», — сказав Новак. Водночас, 
він наголосив, що за останній рік-півтора ситуація у дорожній сфері в 
Україні значно поліпшилася.

Міністерство внутрішніх справ пропонує посилити відповідаль-
ність за скоєння завідомо неправдивих злочинів, зокрема, це 
стосується повідомлень про мінування. «У деяких випадках запро-
понуємо збільшити термін кримінальної відповідальності та обмежен-
ня волі на строк більше шести років, а також передбачити додатково 
конфіскацію майна в таких випадках», — зауважив директор Департа-
менту комунікації МВС Артем Шевченко.

На виконання доручення Прем’єр-міністра України Володимира 
Гройсмана державна компанія НАК «Нафтогаз України» перегля-
нула визначену раніше ціну газу на червень. Блакитне паливо для 
українців здешевшало на 919 гривень. Роздрібна ціна газу для насе-
лення в червні становить 7 631 грн за тис. куб. м. замість попередньо 
встановленої ціни 8 550 грн за тис. куб. м. Також Нафтогаз заявив, що у 
липні для промисловості продаватиме паливо за ціною на 12,7-13,5% 
дешевше,  порівняно з цінами на червень 2019 року. 

Кабінет Міністрів України остаточно закріпив механізм підви-
щення пенсій для людей, які мають великий стаж, але отримува-
ли невеликі зарплати. Рішення анонсував Прем’єр-міністр України 
Володимир Гройсман під час засідання уряду. «Сьогодні ми прийма-
ємо рішення, що 2,5 млн українців отримають підвищення і їх пенсія 
становитиме не менше 2 тис. грн. З жовтня 2017 року — це вже 5-й пе-
рерахунок. Нам також вдалося відмінити оподаткування пенсій і зня-
ти з порядку денного вимогу підвищення пенсійного віку», — сказав 
Володимир Гройсман. 

140-й центр Сил спеціальних операцій ЗСУ склав відповідні іспити 
в Литві та відтепер має право залучатися Силами швидкого реа-
гування НАТО (NATO Response Force, NRF). Як повідомили Український 
мілітарний портал та Командування сил спецоперацій США в Європі, 
вперше в історії підрозділ з країни, яка не є членом Північноатлантич-
ного альянсу, зміг пройти сертифікацію як підрозділ SOF (сил спеціаль-
них операцій) НАТО.

Працівники ДБР проводять 40 обшуків у справі за фактом заку-
півлі для потреб Міністерства оборони непридатного майна за 
завищеними цінами. Про це повідомив під час брифінгу 26 червня 
директор відомства Роман Труба. 
Він розповів, що слідчі відомства протягом двох місяців розслідують 
кримінальну справу за фактом закупівлі непридатного до використан-
ня речового майна для Збройних сил — бронежилетів, наметів, одягу 
— за завищеними цінами. «За нашою інформацією, три з п’яти броне-
жилетів прострілюються. Закуплено сто тисяч комплектів військової 
форми за завищеними цінами. Лише вартість одного елементу одягу 
завищена на суму близько 10 млн грн. Було закуплено намети, які не-
придатні для використання, і такий перелік доволі великий», — зазна-
чив він.

21 червня 2019 року голова Великогаївської об’єднаної територі-
альної громади Олег  Кохман та почесний консул Угорщини у м. 
Тернопіль Тетяна Чубак підписали меморандум про співпрацю. 
Підписання меморандуму дає змогу сторонам активно співпрацювати  
у сферах: фізичної культури і спорту,  освіти, екології та охорони довкіл-
ля, місцевого самоврядування, культури та торговельно-економічної 
діяльності. Принагідно  Олег Кохман подякував директору ТРЦ «Подо-
ляни» Василю Чубаку та почесному консулу Угорщини у м.Тернопіль 
Тетяні Чубак за надану можливість учням з громади  розважитися та 
відпочити у ТРЦ «Подоляни».

Новини | Коротко про актуальне

Тарас ЮРИК: «Стоп реваншу! 
Проросійські сили активізувались і 
намагаються познущатися з України»
Наступальні кроки з боку Москви щодо фактичного скасування Православної церкви 
України, за яку віряни молилися і яку відстоювали не одне тисячоліття, спонукають го-
туватися до найгіршого. Щоденні новини про події на сході країни дають чітке розумін-
ня, що для нашого північного сусіда «відчинили двері», і він готовий до масштабного 
вторгнення, переконаний народний депутат України Тарас Юрик. 

Позиція

Вибори-2019

Зокрема, всупереч Закону України про декому-
нізацію, проспект Петра Григоренка у Харкові зно-
ву носитиме ім’я маршала Георгія Жукова, відомого 
україноненависника. Це свідчить про реванш мос-
ковських прихильників, які не шанують ані Героїв 
Майдану, ані наших військових. 

Тарас Юрик додає, що нині відбувається масове 
повернення в Україну регіоналів та поновлення де-
яких із них на високих посадах. Також насторожує 
ситуація довкола Портнова. Сотні студентів вийшли 
на акцію протесту з вимогою скасувати призначен-
ня його викладачем Національного університету ім. 
Шевченка, адже ця особа відома усім як юрист Яну-
ковича. Молодь вийшла на мітинг з метою домогти-
ся справедливості та недопущення прийняття анти-
патріотичних рішень.

«Ми на маємо права дозволити перегляд закону 
про мовні квоти. Це — не крок назад, це — втрата 
самоідентичності. Ми стільки років боролися за те, 
щоби чути по радіо, телебаченню та в кіно україн-
ську мову. Скільки талановитих артистів стали відо-

мими лише тому, що позбулися клейма «не формат». 
Україномовні співаки виступають на світових сце-
нах, а україномовні актори презентують вітчизняні 
кінокартини на відомих європейських майданчиках. 
Тепер це хочуть в нас забрати. Не здамося!» — під-
сумовує Тарас Юрик. 

ЦВК провела жеребкування  
партій щодо номерів у бюлетені
Згідно з Календарним планом підготовки і проведення позачергових парламентських 
виборів, ЦВК 25 червня завершила процес реєстрації кандидатів у народні депутати.

Як зазначає голова ЦВК Тетяна 
Сліпачук, загалом у Раду балоту-
ються 5845 кандидатів. «Загальна 
кількість кандидатів у народні 
депутати, які беруть участь у ба-
лотуванні, - 5845 осіб: у виборчих 
списках політичних партій - 2674 
особи, одномандатні виборчі 
округи - 3171 особа», — зазначи-
ла вона. Таким чином, за даними, 
оприлюдненими на брифінгу, за-
галом зареєстровано в одноман-
датних виборчих округах 3 тисячі 
171 кандидат у народні депутати, 
у тому числі: 1 тисяча 735 тих, які 
балотуються у порядку самовису-
вання, 1 тисяча 436 висунутих по-
літичними партіями.

Також зареєстровано 2 тисячі 
674 кандидатів, включених до ви-
борчих списків 21 партії, в загаль-

нодержавному багатомандатному 
виборчому окрузі.

26 червня ЦВК провела же-
ребкування партій щодо визна-
чення номерів політичних партій 
для розміщення їх назв у вибор-
чому бюлетені позачергових пар-
ламентських виборів.

Порядкові номери партій у бю-
летені виглядатимуть наступним 
чином:

«Опозиційний блок» — 1; 
«Сила і честь» — 2; ВО «Батьків-
щина» — 3; «Патріот» — 4; «Сила 
людей» — 5; «Опозиційна плат-
форма — За життя» — 6; Партія 
зелених — 7; ВО «Факел» — 8; 
об'єднання «Самопоміч» — 9; 
«Європейська солідарність» — 10; 
«Українська стратегія Гройсмана2 
— 11; «Громадянська позиція» — 

12; «Соціальна справедливість» 
— 13; «Слуга народу» — 14; «Сила 
права» — 15; Радикальна партія 
Олега Ляшка — 16; Партія Шарія 
— 17; «Голос» — 18; «Незалеж-
ність» — 19; Аграрна партія Укра-
їни — 20; ВО «Свобода» — 21.

Жеребкування відбувалося у 
два етапи - технічний і основний. 
Технічний етап визначив черго-
вість участі представників політ-
сил в основному етапі жеребку-
вання.

Однак, як уточнила голова 
ЦВК Тетяна Сліпачук, наразі на 
розгляді у судах перебувають 
справи щодо реєстрації двох 
партій — «Рух нових сил» і Кому-
ністичної партії, а тому подальші 
рішення судів можуть вплинути 
на проведене жеребкування.

Програма Всеукраїнської акції до Дня молоді
Робота мобільного освітнього центру.
29 червня 2019 року з 14:00 до 18:00 год., 30 червня – з 11.00 до 15.00 год., парк ім. Тараса Шевченка, цен-
тральний причал катерів.
Пейнтбольний турнір «Кубок Шухевича – 2019»
29 червня 2019 року з 10.00 год., м. Тернопіль, вул. Бережанська, 48 (парк «Здоров’я»).
Змагання «Троє в каное, не рахуючи SUPера».
30 червня 2019 року з 12.00 до 20.00 год., парк Шевченка, острівець «Закоханих».
Змагання на драгонботах.
30 червня 2019 року з 12.00 год., парк Шевченка, острівець «Закоханих».
Майстер-клас з надання першої домедичної допомоги.
30 червня 2019 року з 16:00 по 20:00 год., парк ім. Тараса Шевченка, центральний причал катерів.
Кінотеатр під відкритим небом.
30 червня 2019 року з 23:00 год., парк ім. Тараса Шевченка, центральний причал катерів.
Фестиваль повітряних куль «Файне небо».
29-30 червня 2019 року з 06:00 по 23:00 год., парк ім. Тараса Шевченка, центральний причал катерів.
Дискотека Open Air.
30 червня 2019 року з 20:00 год., парк ім. Тараса Шевченка, острівець «Чайка».
Концерт молодих виконавців.
30 червня 2019 року з 16:00 по 22:00 год., парк ім. Тараса Шевченка, центральний причал катерів.

Тернопіль,  
29–30 червня
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Офіційне

Законом України «Про Державний 
бюджет України на 2019 рік» з 1 
липня 2019 року розмір прожит-
кового мінімуму для осіб, які втра-
тили працездатність, підвищено з 
1497,00 грн до 1564,00 грн.
У зв’язку з цим, органами Пенсій-
ного фонду України буде про-
ведений черговий перерахунок 
пенсій.

Перерахунку підлягатимуть, зокрема:
мінімальні та максимальні пенсії;•	
доплата за понаднормативний стаж, пе-•	
редбачена статтею 28 Закону України «Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне 
страхування» (крім пенсіонерів, які пра-
цюють (провадять діяльність, пов’язану з 
отриманням доходу, що є базою нарахуван-
ня єдиного внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування);
надбавка до пенсії за особливі заслуги від-•	
повідно до Закону України «Про пенсії за 
особливі заслуги перед Україною»;
підвищення відповідно до Законів України •	
«Про статус ветеранів війни, гарантії їх со-
ціального захисту» та «Про жертви нацист-
ських переслідувань»;
щомісячна державна адресна допомога ін-•	
валідам війни та учасникам бойових дій;
мінімальна пенсійна виплата особам з інва-•	
лідністю, щодо яких встановлено причин-
ний зв’язок інвалідності з Чорнобильською 
катастрофою та інвалідам з числа учасників 
ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС;
державна соціальна допомога на догляд ін-•	
валідам війни;

Виплати, які залежать від величини 
прожиткового мінімуму, для осіб, які 
втратили працездатність, та їх розміри з 
01.07.2019 наводимо нижче:

Черговий перерахунок пенсій

Вид пенсійної виплати
Розмір виплати (грн)

До перерахунку Після перерахунку
Мінімальна пенсія за віком 1 497,00 1 564,00

Мінімальна пенсійна виплата особам з   інвалідністю 1 497,00 1 564,00

Мінімальний розмір пенсії у разі втрати годувальника:
на одного утриманця (100% ПМ*) 1 497,00 1 564,00

на двох утриманців (120% ПМ) 1 796,40 1 876,80

на трьох і більше утриманців (150% ПМ) 2 245,50 2 346,00

Мінімальний розмір пенсії у разі втрати годувальника з числа вій-
ськовослужбовців (два прожиткові мінімуми для непрацездатних осіб)

2 994,00 3 128,00

Мінімальні пенсійні виплати для осіб з інвалідністю внаслідок війни 
та учасників бойових дій:
1 групи (285% ПМ) 4 266,45 4 457,40

2 групи (255% ПМ) 3 817,35 3 988,20

3 групи (225% ПМ) 3 368,25 3 519,00

учасники бойових дій (165% ПМ)    2 470,05 2 580,60

Підвищення для осіб з інвалідністю внаслідок війни та учасників 
бойових дій:
1 групи (50% ПМ) 748,50 782,00

Також  буде переглянута надбавка до пен-
сії особам, які мають статус «Почесний донор 
України» та «Почесний донор СРСР». Розмір 
цієї надбавки визначатиметься із розміру про-
житкового мінімуму на одну особу та збіль-
шиться зі  185,30 грн до 193,60 грн. Слушно 
зауважити, що зазначена надбавка визначена 
на рівні 10 %  від прожиткового мінімуму на 
одну особу в розрахунку на місяць, який  з 

01.07.2017 р. становить 1936,00 грн.
Перерахунок пенсій з 01.07.2019 р. орга-

нами Пенсійного фонду України буде прове-
дений автоматично.

Розмір підвищення пенсії кожній особі ви-
значатиметься індивідуально.

Ігор МОСКАЛИК,  
начальник Головного управління  

Пенсійного фонду в Тернопільській області.

2 групи (40% ПМ) 598,80 625,60

3 групи (30% ПМ) 449,10 469,20

учасники бойових дій (25% ПМ) 374,25 391,00

Підвищення учасникам війни, нагородженим орденами і медалями 
колишнього Союзу РСР за самовіддану працю і бездоганну військову 
службу в тилу в роки Великої Вітчизняної війни (20% ПМ)

299,40 312,80

Підвищення іншим учасникам війни (15% ПМ) 224,55 234,60

Підвищення жертвам нацистських переслідувань (особам з інвалід-
ністю)
1 групи (50% ПМ) 748,50 782,00

2 групи (40% ПМ) 598,80 625,60

3 групи (30% ПМ) 449,10 469,20

Мінімальні пенсійні виплати учасникам ліквідації аварії на Чорно-
бильській АЕС:
1 групи (285% ПМ) 4 266,45 4457,40

2 групи (255% ПМ) 3 817,35 3988,20

3 групи (225% ПМ) 3 368,25 3519,00

Мінімальний розмір пенсії шахтарів відповідно до Закону України «Про 
підвищення престижності шахтарської праці» (у розмірі 80% зарплати особи, 
визначеної відповідно до ст. 40 Закону №1058, з якої обчислюється пенсія, але 
не менш як три розміри прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб)

4 491,00 4692,00

Доплата на одного утриманця до пенсії у зв’язку з втратою годуваль-
ника внаслідок травми чи профзахворювання відповідно до Закону 
України «Про підвищення престижності шахтарської праці» (100% ПМ).

1 497,00 1564,00

Підвищення (для непрацюючих) до пенсії за кожен повний понад-
нормовий рік страхового стажу (жінкам понад 30 років, чоловікам – по-
над 35 років, а для пенсій, призначених до 1 жовтня 2011 року відповідно 20 
і 25 років)

від обчисленого 
розміру пенсії, але 

не більше як від 
мінімальної пенсії 

(ПМ) 1 497,00

від обчисленого 
розміру пенсії, але 

не більше як від 
мінімальної пенсії 

(ПМ) 1 564,00

Підвищення пенсій за особливі заслуги перед Україною у розмірах, визначе-
них наказом Мінсоцполітики від 27.12.2017 р. №2054

у відсотках від ПМ 
1 497,00

у відсотках від ПМ 1 
564,00

*ПМ – прожитковий мінімум для осіб, які втратили працездатність.

З 1 липня зросте вартість надання 
адміністративних послуг у сфері міграції
1 липня 2019 року набуває чинності Постанова Кабінету Міністрів України від 24.04.2019 №371  
«Про внесення змін у додаток до Постанови КМУ від 2 листопада 2016 р. №770»,  
відповідно до якої ухвалено нові суми вартості адміністративних послуг у сфері міграції.

Зокрема, відповідно до внесених змін, з 1.07.2019 року вартість оформлення документів з 
безконтактним електронним носієм зросте не більше як на 30%. Такими документами є пас-
порт громадянина України (ID-картка), паспорт громадянина України для виїзду за кордон, 
біометричні посвідки для іноземців — на тимчасове та постійне проживання. Водночас змі-
ниться і вартість бланків документів з безконтактним електронним носієм.

Документ Вартість до 01.07.2019 Вартість після 01.07.2019

Паспорт грома-
дянина України 
(ID-картка)

вперше – безкоштовно вперше – безкоштовно

- до 20 робочих днів – 279 
грн (87 грн – вартість адмін-
послуги та 192 грн – вартість 
бланка)

- до 20 робочих днів – 345 грн 
(126 грн – вартість адмінпослуги 
та 219 грн – вартість бланка)

- до 10 робочих днів – 366 грн 
(194 грн – вартість адмін-
послуги та 192 грн – вартість 
бланка)

- до 10 робочих днів – 471 грн 
(252 грн – вартість адмінпослуги 
та 219 грн – вартість бланка)

Паспорт громадя-
нина України для 
виїзду за кордон

- до 20 робочих днів – 557,32 
грн (253 грн – вартість 
адмінпослуги та 304,32 грн – 
вартість бланка)

- до 20 робочих днів – 682 грн 
(352 грн – вартість адмінпослуги 
та 330 грн – вартість бланка)

- до 7 робочих днів та до 3 
робочих днів у разі наявності 
підстав – 810,32 грн (506 грн 
– вартість адмінпослуги та 
304,32 грн – вартість бланка)

- до 7 робочих днів та до 3 робо-
чих днів у разі наявності підстав 
– 1034 грн (704 грн – вартість 
адмінпослуги та 330 грн – вартість 
бланка)

Посвідка на тимчасо-
ве проживання

821,46 грн (156,46 грн – 
вартість адмінпослуги, 291 
грн – вартість  бланка, 34 грн 
– державне мито, 340 грн – 
адміністративний збір)

891 грн (226 грн – вартість адмін-
послуги, 291 грн – вартість бланка, 
34 грн – державне мито, 340 грн - 
адміністративний збір)

Посвідка на постійне 
проживання

629 грн (253 грн – вартість ад-
мінпослуги, 291 грн – вартість  
бланка, 85 грн – державне 
мито)

728 грн (352 грн – вартість адмін-
послуги, 291 грн – вартість  блан-
ка, 85 грн – державне мито)

Зміниться також вартість оформлення інших документів, якими документують іноземців 
та осіб без громадянства в Україні.

Документ Вартість до 01.07.2019 Вартість після 01.07.2019

Проїзний документ 
біженця

156,46 грн – вартість адміні-
стративної послуги

226 грн – вартість адміністратив-
ної послуги

Посвідчення особи 
без громадянств для 
виїзду за кордон

156,46 грн – вартість адміні-
стративної послуги

226 грн – вартість адміністратив-
ної послуги

Посвідчення біженця

вперше – безкоштовно вперше – безкоштовно

у разі обміну або замість 
втраченого чи викраденого: 
вартість адміністративної 
послуги – 116,34 грн

у разі обміну або замість втра-
ченого чи викраденого: вартість 
адміністративної послуги – 168 
грн

Посвідчення особи, 
яка потребує додатко-
вого захисту

вперше – безкоштовно вперше – безкоштовно

у разі обміну або замість 
втраченого чи викраденого: 
вартість адміністративної 
послуги  – 116,34 грн

у разі обміну або замість втра-
ченого чи викраденого: вартість 
адміністративної послуги – 168 
грн

Проїзний документ 
особи, якій надано до-
датковий захист

156,46 грн – вартість адміні-
стративної послуги

226 грн – вартість адміністратив-
ної послуги

Зазначимо, що, відповідно до ст. 20 Закону України «Про Єдиний державний демографічний 
реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеці-
альний статус», гранична вартість адміністративних послуг залежить від розміру прожиткового 
мінімуму, встановленого для працездатних осіб на 1 січня календарного року. При цьому ко-
шти, отримані як частина адміністративного збору спрямовують до місцевих бюджетів.

Нагадуємо, що вартість оформлення документів підвищується вперше, починаючи з 2016 
року. За підрахунками експертів, таке підвищення збільшить надходження до місцевих бю-
джетів у 2019 році на близько 200 млн грн, які буде спрямовано, зокрема, на виконання про-
грам місцевого значення.

Також звертаємо увагу громадян, які вже здійснили оплату адміністративного збору з ме-
тою отримання послуги, але не встигли оформити документ до 30 червня 2019 року. Для таких 
осіб передбачено можливість здійснити доплату для отримання адміністративної послуги.

Державна міграційна служба України.
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— Цікаво, звідки у вас такі 
сильні риси характеру? З кого 
брали приклад? 

— Напевно, я маю цим за-
вдячувати рідним. Мама, Любов 
Василівна, свого часу керувала 
Центральною районною бібліо-
текою і всією бібліотечною сис-
темою Зборівського району. Вона 
представляла у нашій сім’ї, так би 
мовити, культурну сферу. Батько, 
В’ячеслав Михайлович, типовий 
«технар», адже раніше працював 
інженером у «Cільгосптехніці». 
Я дійсно вдячний їм, що виріс в 
атмосфері любові і гармонійних 
сімейних стосунків. 

До речі, виховуючи мене, вони 
ніколи не керувалися принципом 
заборон і обмежень. Основними 
рушіями були їх особистий при-
клад і досягнення. Правда, зайня-
тість батьків, а також відсутність у 
той час електронних забавок, зро-
била мене «дитям вулиці». Щоправ-
да, в хорошому розумінні. Я отри-
мав перші уроки життєвої мудрості 
у футбольній команді, серед друзів 
і суперників. Власне, боротьба за 
лідерство у хлопчачих компаніях 
якнайкраще формує ті якості, що 
згодом стають у пригоді в доросло-
му житті. Саме тому я швидко став 
самостійним і самодостатнім… 

— І навіть наважилися на 
науково-педагогічну діяльність 
в стінах alma mater…

— На той час факультет пра-
ва та підприємництва успішно 
перетворювався на самостій-
ний навчальний заклад. Тож 
на останньому році навчання я 
отримав пропозицію вступати в 
аспірантуру і залишатися працю-
вати в новостворюваному закла-
ді. Здобувши ступінь магістра, 
став викладачем Харківського 
економіко-правового універси-
тету. Однак соціально-політичні 
зміни у державі внесли суттєві 
корективи у мої плани. Моя на-
укова кар’єра опинилася під за-
грозою, бо довелося піти працю-
вати юристом у приватну фірму. 
А поєднувати цю роботу із пра-
цею над дисертацію було надто 
складно... 

— Це тоді ви вирішили повер-
нутися до Тернополя?

— Так, у грудні 2007-го. 
Оскільки я не хотів втрачати свої 
наукові напрацювання, то не-
вдовзі, пройшовши конкурсний 
відбір, став викладачем кафедри 
кримінального права і процесу 
юридичного факультету Терно-
пільського національного еко-
номічного університету. У мене 
знову були студенти, а також 
розширилося коло знайомих і 
друзів. Більше того, я почав «за-
робляти» певний соціальний ка-
пітал як професіонал і викладач, 
який не заглядав у кишеню сту-

денту. У виші я успішно пропра-
цював п’ять років...

— Чому залишили наукову, а 
згодом — і викладацьку діяль-
ність?

— У Тернополі — вкрай обме-
жені можливості для того, щоб 
жити із наукової діяльності. Я це 
зрозумів дуже швидко. Залиша-
лося жити на зарплату викладача, 
мріючи про кар’єрний ріст що-
найбільше до рівня завідувача ка-
федри чи декана факультету. Тому 
я і замислився над адвокатською 
практикою. 

Кваліфікаційний екзамен здав 
швидко й успішно. Перші кроки 
у професії мені допоміг здійсни-
ти тернопільський адвокат Тарас 
Будз. За це я щиро вдячний йому 
донині. Спершу цю роботу я поєд-
нував із викладацькою, але із 2013 
року зосередився на практиці: на-
даю послуги у сфері господарсько-
го, цивільного, адміністративного 
і кримінального права. Сьогодні 
веду справи різних категорій пра-
ва і складності, хоча за базовою 
підготовкою вважаю себе кримі-
налістом.  

— Що спонукало будувати по-
літичну кар’єру?

— Я не професійний політик. 
Але є певні процеси, які мене 
турбують як громадянина Укра-
їни. В українському суспільстві 

наразі немає належної політична 
культури — як у населення, так і в 
представників влади. Це негатив-
но позначається на процесах дер-
жавотворення і житті пересічних 
громадян. Бажання змінити це та 
допомогти місцевому самовряду-
ванню, простим людям і привело 
мене у політику. 

Оскільки реалізувати такі 
наміри сьогодні можна тільки 
у рамках існуючої політичної 
системи, ми із Володимиром 
Кравцем — на той час успішним 
підприємцем, а нині головою 
Вишнівецької громади — ство-
рили політичну партію «Добрий 
самарянин». Вона і стала для нас 
інструментом участі у виборчих 

процесах до органів місцевого 
самоврядування та впливу на 
різні щаблі влади через держа-
вотворчі процеси.

До речі, Володимир Кравець – 
порядна людина і вмілий органі-
затор. Він має загострене відчуття 
справедливості і бажання вплину-
ти на ситуацію в Україні не лише 
на місцевому, а й на державному 
рівнях. Можливо, ми обоє надто 
ідеалістично оцінюємо свої пер-
спективи впливу на загальні полі-
тичні та економічні процеси, але 
вважаємо, що так жити далі теж 
не можна. Тож надії зробити свій 
внесок у зміни на краще в Україні 
я, попри все, не полишаю.

Актуальне інтерв'ю

Віталій ГОРБА: «Маю надію зробити свій вклад  
у зміни на краще в Україні»
Успішний адвокат Віталій Горба — типовий self-made man, тобто людина, яка зробила 
себе сама. Такі чоловіки, як відомо, завжди беруть на себе повну відповідальність за 
власне життя, їх мотивують амбітні цілі, вони долають усі життєві кризи за допомогою 
сили волі і позитивного мислення. Про все це — в інтерв’ю адвоката кореспонденту 
журналу CITY LIFE. 

Віталій Горба народився 15.05.1982 р. у Зборові. Закінчив із 
золотою медаллю Зборівську державну українську гімназію 
ім. Р. Завадовича. За порадою батьків, вирішив здобувати 
юридичну освіту. Першу сходинку на шляху сходження до 
вершини нинішньої професійної кар’єри подолав, вступив-
ши на факультет права і підприємництва Харківського 
національного університету внутрішніх справ. Нині — 
юрисконсульт ПАП «Добрий самарянин», безпартійний. 
Одружений. Разом із дружиною виховує доньку Лізу.
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З'явиться банкнота номіналом  
одна тисяча гривень 
Національний банк від 25 жовтня 2019 року вводить у обіг банкноту найвищого номі-
налу — 1 000 гривень. Про це повідомила пресслужба НБУ.

Президент підписав закон 
про додаткові пільги для обох 
батьків-усиновлювачів
Глава держави Володимир Зеленський підписав свій 
перший закон. Йдеться про документ, який визна-
чає однакове право на відпустку для обох батьків-
усиновлювачів.
Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо надання відпустки усиновлювачам при всиновленні 
дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування» (№ 
6350), ухвалений 30 травня 2019 року. За нього проголосували 248 
народних депутатів.

Законом передбачено, що працівникам, які усиновили дитину з 
числа дітей-сиріт або дітей, позбавлених батьківського піклування, 
у зв’язку зі всиновленням дитини надається одноразова оплачува-
на відпустка тривалістю 56 календарних днів (70 календарних днів 
— при усиновленні двох і більше дітей), без урахування святкових і 
неробочих днів після набуття законної сили рішенням суду про вси-
новлення дитини. Така відпустка надається за умови, що заява про 
надання відпустки надійшла не пізніше, ніж за три місяці з дня набут-
тя законної сили рішення суду про всиновлення дитини. 

У разі усиновлення дитини (дітей) подружжям зазначена від-
пустка надається одному з подружжя, на їх розсуд.

Закон опубліковано в парламентській газеті «Голос України» у 
четвер, 20 червня. Він набуває чинності з дня, наступного за днем 
його опублікування (21 червня 2019 року).

Працівникам, які усиновили дитину (або одночасно двох і більше 
дітей), надається відпустка для догляду за дитиною на умовах і в по-
рядку, встановлених статтями 179 і 181 Кодексу законів про працю 
України.

Головне територіальне управління юстиції 
у Тернопільській області.

Юридична консультаціяНаші гроші

Як зазначається, на лицьово-
му боці нової купюри зображено 
портрет Володимира Вернад-
ського.

«Його обрано за видатний вне-
сок в історію України, а також як 
філософа, природознавця, засно-
вника нових галузей науки — гео-
хімії, біохімії, радіогеології. Він 
також є одним із засновників і 
першим президентом Української 
академії наук, створеної у 1918 
році», — повідомив Яків Смолій, 
голова НБУ.

На зворотному боці буде над-
руковано зображення будівлі 
Президії Національної академії 
наук України.

Окрім цього, за розміром і ко-
льором купюра помітно відрізня-
ється від банкнот інших номіна-
лів. Розмір становить 75х160 мм. 
Основний колір — блакитний.

«Нова банкнота поєднала у 
собі провідні технології дизайну і 

захисту, — зазначив Яків Смолій. 
— Вона наслідує банкноти нового 
модернізованого покоління грив-
ні — оновлені 20, 100 та 500 гри-
вень».

Купюра має як елементи за-
хисту паперу, так і інноваційні 
поліграфічні елементи захисту:

«віконна» захисна стрічка — •	
частково введена в товщу па-
перу полімерна стрічка, що має 
відповідний колір (пурпурний) 
та яскраво виражений комбіно-

ваний оптично-змінний ефект. 
Стрічка містить цифрове зо-
браження номіналу банкноти 
та тризуба — Малого Держав-
ного Герба України. При зміні 
кута нахилу банкноти спосте-
рігається кінематичний ефект 
— змінюється напрямок руху 
фонового зображення стрічки;
оптично-змінний елемент •	
SPARK, що має кінематичний 
ефект. При зміні кута нахилу 
банкноти на ділянках зобра-
ження спостерігаються посту-
пові переходи кольорів (від зо-
лотистого до нефритового).
В Україні в обігу нині пере-

бувають банкноти номінальною 
вартістю 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100, 200 
і 500 гривень; обігові монети но-
мінальною вартістю 1 та 2 грив-
ні; розмінні монети номінальною 
вартістю 1, 2, 5, 10, 25, 50 копійок. 
Монети номіналом 1, 2, 5 та 25 ко-
пійок перестали карбувати.

Нагадаємо, грошову реформу в 
Україні розпочали 2 вересня 1996 
року — саме тоді з'явилася грив-
ня.
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Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

Комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСиЧНі МЕБЛі ВіД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

НерухомIсть
Продам

Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267
 хату-дачу, 11 км від Тернополя, газ, вода, 
2 кімнати, 2 кухні, сад, пасіка, побутова 
техніка, 65м2  0971307623

техНIка
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
і паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. 
0677005502, 511877

БудIвНиЦтво, ремоНт

демонтаж та порізка конструкцій  з 
металу 0672204157

все для дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

сIЛьсьКе госПодаРство
Продам

Продаю гуртом на вроздріб саджанці 
чорної смородини 0973944257
Продам козу, вік 3 роки, молоко при-
ємне на смак. Ціна договірна299177
Продам бджоли, вулики, вертикальні рами, 
інвентар 0971307623

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491
Запчастини до пиловсмоктувачів, пральних 
машин та ін. техніки, 0970109717

ПосЛуги
Побутові

Прибирання будинків. Досвід роботи 
0683447459
Чистка перин і  подушок.  
0974137883
Послуги по утепленню квартир та 
будинків0971448151

Продам
стінку у вітальну «Київ», довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522
Продам   побуттехніку б/у, холодильник, 
газова плита, автоклав, балони газові, 
швейна машинка 0971307623

Куплю
Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257
Куплю макулатуру, склобій 
0965954389

Робота
Прийму на роботу на СТО автослюсара, 
моториста на вигідних умовах. 
0677005502

обрізання та видалення дерев за 
допомогою автовишки, вивіз залиш-
ків. 0672114040

Якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

Послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Оголошення

У суботу, 06 липня 2019 року, о 10 год. проводитимуть підготовчі ро-
боти із закріплення межовими знаками  меж  земельної  ділянки   в   на-
турі   (на   місцевості) у с. Лозова Тернопільського району, яку пропону-
ється надати гр. Подтабачній О.В. Для узгодження меж запрошуються 
власники суміжних земельних ділянок: гр. Мандзій В.О., гр. Воробйов 
О.Є. та гр. Кіляр М.Я.

У Смиковецькій сільській раді Тернопільського району Терно-
пільської області будуть проводити громадські обговорення «Деталь-
ного плану забудови території земельної ділянки гр. Яременко Вікторії 
Анатоліївни для будівництва та обслуговування житлового будинку, 
господарських будівель і споруд, що у селі Смиківці Тернопільського 
району на вул. Єдності, 34, архітектор проекту Омелян М.А.»

Ознайомитися та надати пропозиції можна з 28.06.2019 р. по 28.07. 
2019 р.

Громадські слухання відбудуться в приміщенні Смиковецької сіль-
ської ради 29.07.2019 року о 12 год. 30 хв.

Ступківська  сільська  рада  Тернопільського  району  оголошує  
конкурс  на  визначення  виконавця  послуг  із  вивезення  твердих  по-
бутових  відходів  на території  Ступківської  сільської  ради. Докумен-
ти  приймають   упродовж  30  календарних  днів  із  дня  опублікування  
оголошення  за  адресою : 47738, с. Ступки, вул. Тернопільська, 37, тел. 
49-74-52.

Виконавчий комітет Білецької сільської ради Тернопільського ра-
йону Тернопільської області повідомляє, що 29 липня 2019 року у при-
міщенні Білецької сільської ради за адресою: Тернопільська область, 
Тернопільський район, с. Біла, вул. Г.Мазепи, 27 відбудуться громадські 
обговорення містобудівної документації «Детальний план території 
формування земельної ділянки Вовка Назара Вікторовича для будів-
ництва та обслуговування індивідуального (садибного) житлового бу-
динку, господарських будівель та споруд в с.Ігровиця Тернопільського 
району Тернопільської області», розробленої Тернопільським обласним 
комунальним підприємством «Містобудівельник» на підставі рішення 
Ігровицької сільської ради від 17 жовтня 2018 року № 263.

Ознайомитися із зазначеним проектом та подати зауваження можна 
в Білецькій сільській раді (тел.29-98-93) до 28 липня 2019 р. з 14 до 16 
години в робочі дні.

Посадова особа, відповідальна за організацію розгляду пропозицій: 
Оліховська Зоряна Орестівна, секретар виконкому Білецької сільської 
ради.

Великобірківська селищна рада оприлюднює 28.06.2019 року на ін-
формаційному веб-сайті селищної ради, в розділі «Оголошення». Звіт 
про стратегічну екологічну оцінку Генерального плану смт Великі Бір-
ки Тернопільського району Тернопільської області та проект Генераль-
ного плану смт Великі Бірки Тернопільського району Тернопільської 
області.

Зауваження і пропозиції до Звіту про стратегічну екологічну оцінку 
подавати у письмовому вигляді в 30–денний строк з дня опублікування 
оголошення за адресою: 47740, вул. Грушевського, 53, смт Великі Бірки, 
Великобірківська селищна рада, тел. (0352) 49-23-60.

Громадські слухання відбудуться 28 липня 2019 року о 17 год. в при-
міщенні Великобірківської селищної ради.

Острівська сільська рада Тернопільського району Тернопільської 
області повідомляє, що 29 сесією 7 скликання від 19.06.2019 року за 
№ 1145 прийнято рішення «Про встановлення ставок та пільг із спла-
ти податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, на 2020 
рік» та 29 сесією 7 скликання від 19.06.2019 року за № 1146 прийнято 
рішення «Про затвердження ставок земельного податку юридичних та 
фізичних осіб на 2020 рік».

З цими рішеннями можна ознайомитися в Острівській сільській 
раді за адресою: с.Острів, вул.В. Ярмуша 143.

На виконання п.6 ст.32 Закону України «Про житлово-комунальні 
послуги» і згідно з наказом Міністерства регіонального розвитку, бу-
дівництва та житлово-комунального господарства України № 130 від 
05.06.2018 р., комунальне підприємство «Аква-Сервіс» повідомляє спо-
живачів Великоберезовицької селищної ради Тернопільського району 
Тернопільської області про намір здійснити зміну тарифів на послуги з 
централізованого водопостачання. Необхідність зміни діючих тарифів 
виникла у зв’язку зі зміною діючих чинників, що впливають на вартісні 
показники витрат, які включені до складу тарифів, а також збитковою 
діяльністю комунального підприємства, що підтверджується аналізом 
фінансових результатів його господарської діяльності.

Нова запланована вартість послуг:
послуги централізованого водопостачання — 8,68 грн з ПДВ за 1м3.
Зауваження та пропозиції від фізичних та юридичних осіб, їх 

об’єднань просимо подавати в письмовій формі не пізніше 15 кален-
дарних днів з дня публікації цього повідомлення (з 27.06.2019 р. до 
11.07.2019 р. включно) за адресою:

47724, Тернопільський район, смт В. Березовиця, вул. Л.Українки,1,  
КП «Аква-Сервіс». Тел. 27-42-30.

Зміна тарифів відбудеться з прийняттям відповідного рішення Ве-
ликоберезовицькою селищною радою.
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Вітаємо! Інформує служба «101»

Колектив Тернопільської район-
ної ради та депутатський корпус 
щиро вітають з днем народження 
голову Тернопільської районної 
ради Андрія Васильовича ГАЛАЙ-
КА.

Бажаємо здоров’я, як криця міцного,
Будьте душею завжди молоді.
Хай Вашу долю освітлюють зорі,
А щастя рікою вливається в дім.
На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя,
Лише добром для доброї людини.
Нехай старання Ваші і труди
Помножать успіх в нашім колективі,
Живіть в добрі і радості завжди,
Та будьте все життя щасливі!

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський кор-
пус, члени виконавчого комітету 
щиро вітають з днем народження 
заступника селищного голови Во-
лодимира Романовича ОЛіЙНиКА 
та депутата селищної ради Павла 
Романовича НАМіНЯКА.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  
районний центр первинної медико-
санітарної допомоги» — сестра ме-
дична загальної практики — сімей-
ної  медицини АЗПСМ смт В. Бірки 
Тетяна Теодорівна ГОНЧАР, мо-
лодша медична сестра (санітарка-
прибиральниця) ФАП с.Довжанка 
Галина Ярославівна ЄВДОКіЄН-
КО, головний бухгалтер  Людмила 
Орестівна ЗВАРиЧ. 

Зорить чудова Ваша дата
Цей світлий день – Ваш ювілей.
У дім уже заходить свято
З вітанням друзів та гостей.
Хай незліченні будуть роки
Багаті сонцем та добром,
Веселим спів, легкими кроки,
Хай доля сповниться добром

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — мо-
лодша медична сестра (санітарка) 
ірина Зеновіївна ФЕДУН, молод-
ша медична сестра (санітарка) Ган-
на Ярославівна БиКіВ, молодша 
медична сестра (санітарка) Ганна 
Богданівна ЄВЧиН, молодша ме-
дична сестра (санітарка) Валенти-
на Миколаївна СиДОРУК, сестра 
медична дитячого стаціонару На-
талія Василівна САЛАМАНДРА 
і сторож Петро Якович БЕНДЕР-
СьКиЙ.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для вас ще сотню літ.
Хай над вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Колектив Тернопільської районної 
державної адміністрації щиро вітає з 
днем народження водія автотранспорт-
них  засобів фінансово-господарського 
забезпечення Петра Миколайовича 
ЛУцКО та адміністратора Центру на-
дання адміністративних послуг Тетяну 
Євгенівну ГОНСьКУ.

Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Колектив Петриківської ЗОШ I - II ст. 
щиросердечно вітає з 35-річчям вчите-
ля англійської мови Мирославу Васи-
лівну МУЗиКУ.

В святковий день 
Прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Працівники закладів культури 
Тернопільського району та районна 
організація профспілки працівників 
культури надсилають найщиріші ві-
тання з днем народження головному 
бухгалтеру відділу культури Терно-
пільської РДА Ларисі Анатоліївні 
КОРЧиНСьКіЙ.

Побажання наші щирі, хоч і не 
нові: великого людського щастя, ве-
личезної любові, бадьорості, завзяття 
і міцного здоров’я. Бажаємо, щоб все 
це було постійно. Успіхів Вам у роботі 
і задоволення від неї. Божого благо-
словення Вам і Вашій родині на многії 
літа!

Працівники відділу культури Тер-
нопільської РДА та районна організа-
ція профспілки працівників культури 
щиро вітають з днем народження ін-
женера з охорони праці РБК Оксану 
Ярославівну ДАННіКОВУ, методис-
та РБК Володимира Павловича 
ДОВБНю.

Бажаємо вам міцного здоров’я, 
особистого щастя, миру, злагоди, до-
бра, родинного благополуччя, неви-
черпної енергії і здійснення намічених 
планів.

Хай Всевишній оберігає вас і дарує 
на життєвих дорогах тільки щирих лю-
дей, справжніх і вірних друзів! 

Педагогічний колектив Великобе-
резовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів вітає з 
днем народження вчителя української 
мови та літератури  Наталію ігорівну, 
ФЕДиК, соціального педагога ірину 
Миколаївну МУжіВ, вчителя геогра-
фії Романа івановича КОЛЯСУ.

Нехай цвітуть під небом синьооким
Ще довго-довго дні й літа,
А тиха радість, чиста і висока,
Щоденно хай до хати заверта!
Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.
Хай постійний успіх, радість і достаток
Сипляться до вас, немов вишневий цвіт,
Хай життєвий досвід творить з буднів 

свята,
Господь дарує довгих-довгих літ!

Педагогічний колектив Острів-
ської ЗОШ  І-ІІІ ступенів вітає з днем 
народження вчителя географії Лілію 
Олегівну ЗВіР.

На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя
Лише добром для доброї людини. 

Вибори без пожеж і надзвичайних подій

Громадяни, пам'ятайте: вода помилок не пробачає!
Із настанням спекотних літніх днів все більше людей надають перевагу відпочинку 
поблизу водойм.

Кліщі атакують

Щоби не спричинити надзвичайну подію на виборчій дільниці, керівникам об’єктів і 
головам виборчих комісій потрібно подбати про організацію протипожежних заходів 
під час проведення голосування.

Обслуговуючий персонал та 
особи, залучені для роботи на 
виборчих дільницях, мають бути 
ознайомлені з існуючими прави-
лами пожежної безпеки. Відпові-
дальність за забезпечення пожеж-
ної безпеки приміщень виборчих 
дільниць несуть голови виборчих 
комісій та керівники установ, під-
приємств, організацій, в будівлях 
яких розташовано виборчі діль-
ниці.

Керівники цих об’єктів 
зобов’язані утримувати примі-
щення виборчих дільниць, як і бу-
дівель, в яких вони розташовані, 
в безпечному протипожежному 
стані, забезпечити їх засобами по-
жежогасіння, а також своєчасно 
та повністю здійснювати  проти-
пожежні заходи, запропоновані 
органами державного нагляду у 
сфері пожежної та техногенної 
безпеки.

Контроль за дотриманням про-
типожежного режиму на вибор-

чих дільницях здійснюють голови 
виборчих дільниць, а під час їх 
відсутності — чергові на вибор-
чих дільницях.

Черговий на виборчій діль-
ниці, заступаючи на чергування, 
зобов’язаний перевіряти  проти-
пожежний стан приміщень, а та-
кож наявність і справність засобів 
пожежогасіння. Стежити за до-
тримання протипожежного режи-
му при експлуатації електрооблад-
нання, а також за забезпеченням 
встановленого режиму куріння. У 
разі виявлення недоліків, необхід-
но вжити термінові заходи щодо 
їх усунення, а перед закриттям  
приміщень особисто перевірити 
їх протипожежний стан.

Діючі на виборчих дільницях 
буфети й торгівельні точки мають 
бути розташовані в окремих при-
міщеннях.

На період проведення на ви-
борчій дільниці масових заходів 
для підтримки порядку мають 

бути призначені відповідальні 
особи.

ПОРЯДОК ДІЙ У РАЗІ ПОЖЕ-
ЖІ

У  разі  виявлення пожежі   
(ознак  горіння)  кожний громадя-
нин зобов'язаний:

- негайно повідомити  про  
це  телефоном 101   пожежно–
рятувальну службу;  необхідно 
назвати адресу об'єкта, вказати 
кількість поверхів будівлі,  місце 
виникнення пожежі, обстановку 
на пожежі, наявність людей, а та-
кож повідомити своє прізвище; 

- вжити (за  можливістю)  захо-
ди  з евакуації людей,  гасіння по-
жежі та збереження матеріальних 
цінностей;

- у разі необхідності викликати 
інші аварійно-рятувальні служби 
(медичну, газорятувальну тощо).

Тернопільський РВ УДСНС України 
у Тернопільській області.

У 2019 році в Тернопільському районі зареєстровано 106 випадків укусу кліщами. Хворобу 
Лайма, або кліщовий бореліоз, спричиняють спірохети Borrelia burgdorferi, що передаються 
людині від інфікованих кліщів.

 Та часто громадяни забувають про правила безпеч-
ної поведінки на воді, і ціною такої необачності стає їх 
власне життя. Про це свідчать цифри безжальної ста-
тистики: станом на 24 червня 2019 року на водоймах 
Тернопільщини через необережну поведінку втратили 
життя 14 осіб, з яких двоє — діти.

Однією з головних причин загибелі людей на воді 
стає необачність і необережність, купання на стихій-
них, необладнаних рятувальними постами водоймах. 
Там, де купатися не дозволено, мають бути встановлені 
відповідні таблички. Безпечно купатися лише в спеці-
ально визначених для цього місцях. 

Тернопільський районний відділ управління ДСНС 
України у Тернопільській області звертається до жите-
лів краю з проханням дотримуватися правил безпеч-
ної поведінки.

Громадяни, пам’ятайте:
— правильний вибір і обладнання місць для купан-

ня, навчання дорослих та дітей плаванню, суворе до-
тримання правил поведінки під час купання і катання 
на плавзасобах, постійний контроль за дітьми з боку 
дорослих є основними умовами безпечного відпочин-
ку на водоймах;

— відпочинок на воді допускається тільки у спеці-
ально відведених місцевими органами влади та облад-
наних для цього місцях;

— безпечнішим є перебування на воді у світлу пору 
доби. Купатися дозволяється в спокійну безвітряну по-
году при температурі води не менше +18, повітря не 
нижче +24.

Аби уникнути лиха:
— не заходьте у воду в незнайомому місці;
— уникайте швидкої течії;
— не заходьте у воду напідпитку;
— ніколи не плавайте наодинці, особливо якщо  ви 

не впевнені у своїх    силах;
— купаючись на «дикому пляжі» чи у незнайомому 

місці, не пірнайте з берега, гірки чи дерева;

— у воду слід входити неспішно, обережно пробу-
ючи дно ногою;

— купатися краще там, де є рятувальні служби;
— особливо уважно слідкуйте за дітьми, їх поведін-

ка у воді не передбачувана;
— до плавок потрібно прикріпляти шпильку: якщо 

далеко від берега судома зведе руку чи ногу, укол 
шпилькою допоможе відновити еластичність м’язів;

— слід утримуватись від далеких запливів, переохо-
лодження — головна причина трагічних випадків;

— на рівнинних річках є багато ям і вирів. Вони мо-
жуть бути біля піщаних кіс, біля берега, де зазвичай 
купаються діти.

Шановні громадяни, аби відпочинок на воді був для 
вас і ваших дітей приємним та безпечним, суворо до-
тримуйтеся порад рятувальників. Пам’ятайте, ваша 
необережність і необачність під час відпочинку на воді 
може призвести до незворотних та трагічних наслід-
ків.

Тернопільський РВ УДСНС України  
у Тернопільській  області.

Актуально

 У разі укусу кліщем чи будь-
якою комахою, варто звернутися 
до травмпункту, де професійно 
нададуть консультацію, як діяти 
далі. Оскільки без належного ліку-
вання хвороба Лайма переходить 
у хронічну форму, вражає нервову, 
серцево-судинну систему, руховий 
апарат. 

  Якщо знайшли на тілі кліща і не-
має змоги звернутися до медиків, 
можна обережно видалити його за 
допомогою пінцета, провести де-
зінфекцію. 

За місцем укусу треба спостері-
гати протягом трьох тижнів. Якщо 

з'явиться специфічна кільцеподіб-
на пляма, яка поширюється, слід 
негайно звернутися до лікаря-
інфекціоніста.

 Перед походом до лісу чи пар-
ку необхідно максимально закрити 
тіло, а після прогулянок оглядати 
голову, внутрішні поверхні рук, ніг, 
боки і живіт.

Будьте обережні, дбайте про 
своє здоров’я.

Л. Я. Стойкевич,
лікар-епідеміолог                                                                   
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З 3 по 21 червня при НВК «Ве-
ликобірківська ЗОШ І-ІІІ ст. – 
гімназія ім. Степана Балея» діяв 
відпочинковий табір «Дивосвіт», 
де перебували 50 учнів 5-7 класів. 
Непомітно та швидко минули дні у роз-

вагах, відпочинку, цікавих зустрічах. Ке-
рівник пришкільного табору Наталія 
Івасечко розповіла, що програма перебу-
вання дітей була спланована заздалегідь 
так, щоб вони після важкого, насиченого 
шкільного життя змогли добре відпочити 
і з новими силами 1 вересня почати новий 
навчальний рік. «Запорука хорошого від-
починку — це гарне харчування, помірна 
фізична активність та інтелектуальні роз-
ваги, — ділиться Наталія Мирославівна. 
— Хоча діє розпорядок дня, проте ми на-
магаємося, щоб діти не відчували якихось 
часових меж. Головне для школярів улітку 
— відпочинок! Більшість із них — талано-
виті. А це означає, що протягом навчаль-
ного року вони були задіяні у спортивних 
змаганнях, предметних олімпіадах різного 
рівня та посіли призові місця. Знаємо, яка 
важка і насичена шкільна програма. Ці діти 
особливі. Може, більш обдаровані, а тому, 
мабуть, старанніші, відповідальніші, пра-
цьовитіші. Вони заслуговують на гарний 
відпочинок. З ними працювали кваліфіко-
вані педагоги, психологи. Щодня вони були 
задіяні у розвагах, іграх…»

20 червня до табору «Дивосвіт» у смт 
Великі Бірки завітали начальник від-
ділу освіти Тернопільської РДА Василь 
Цаль, голова Тернопільської районної 
організації Товариства Червоного Хреста 
України Ольга Нижник, завідувачка під-
станції №3 Центру медичної допомоги та 
катастроф Ганна Пелешок. У «Дивосвіті» 
тоді відбувся день здоров’я. Розпочалося 
дійство з привітань гостей. Василь Цаль 
побажав хлопчикам та дівчаткам гарного 
відпочинку, лише приємних вражень від 
літа, хорошої погоди, нових вірних друзів. 
Голова Тернопільської районної організації 
Товариства Червоного Хреста Ольга Ниж-
ник наголосила: «Улітку ви, діти, більше 
буваєте на свіжому повітрі, на берегах во-
дойм, у лісі, в полі. Хай відпочинок прине-
се вам лише хороші спогади та враження, 
з якими ви залюбки поділитеся зі своїми 
друзями, однокласниками, коли прийдете 
після канікул до школи. Батьки та вчителі 
навчають вас безпечної поведінки. Тому 

вірю і бажаю, щоб усе у вашому житті скла-
далось якнайкраще. Лагідних вам усмішок, 
сонця, тепла, змістовного відпочинку!»

Діти щиро подякували гостям за гарні 
побажання. Вони декламували чимало ві-
ршів про головні цінності нашого життя — 
сім’ю, батьків, учителів, здоров’я, Україну. 
А потім запросили всіх охочих до королів-

ського танцю. Урочисто звучала мелодія. Не 
біда, що учасники дійства спочатку не зна-
ли рухів. У процесі танцю вони їх вивчили з 
допомогою своїх молодших партнерів. 

Наспівавшись та натанцювавшись, усі 
попрямували до зали, де для дітей і дорос-
лих було організовано практичні заняття 
з надання першої допомоги у разі перело-

мів, опіків, порізів, утоплення, отруєння, 
які провела завідуюча підстанцією №3 
Центру медичної допомоги та катастроф 
Ганна Пелешок. Діти вправлялися робити 
штучне дихання та масаж серця на муляжі, 
накладати пов’язки на уявні рани та пере-
ломи з підручних матеріалів. Вони охоче до-
помагали лікарю, ставили багато запитань. 

«Хай ці знання щодо надання першої допо-
моги вам не знадобляться, — побажала Ган-
на Пелешок, — але життя непередбачуване. 
З дорослими та дітьми інколи трапляються 
не дуже приємні пригоди. Важливо у цей 
час не розгубитись, а ефективно надавати 
першу допомогу до приїзду «швидкої». Від 
якості цієї допомоги часом залежить не 
лише здоров’я, але й життя людини…»

Опісля занять із лікарем діти були задія-
ні у грі-квесті «Рухова активність — здоро-
вий спосіб життя». Сформували команди 
«Відмінка», «Пілюльки», «Звіробій», «Ря-
тувальники». Ведучий наголосив, що квест 
— це детективна гра, тож діти будуть роз-
слідувати, розшукувати, пізнавати. Спо-
чатку на маршрутному листі за допомогою 
підказок учасники мали розшукати станції, 
де, правильно та вчасно виконавши завдан-
ня, отримували яскраву квіточку з паперу. 
Переможе той, у кого буде більше квіточок. 
Діти показали свої вміння та винахідливість 

на станціях «Країна чистоти», «Країна Фіз-
культурія», «Заповідник», «Додайте слово», 
«Згадай пісню», «Юні санітари», «Стежка 
випробувань», «Фортеця порятунку». Всі 

гарно впорались із завданнями, але дере-
во залишилось без квіточок — їх успішно 
здув вітер. «Не біда, — сказали діти, — ми 
дерево прикрасимо у залі, де ніякий вітер 
не страшний!» 

Після закінчення квесту учасників та 
вихователів нагородили подарунками 
від Тернопільської районної організації 
Товариства Червоного Хреста України. 
Радісні хлопчики й дівчатка щиро подя-
кували та показали флешмоб «Ми — мо-
лоді!». А довідавшись, що у їдальні, крім 
всього іншого, на них чекають запашні 
пельмені, стрімголов помчали туди. Дала-
ся взнаки втома, перебування на свіжому 
повітрі, від чого буває дуже гарний апе-
тит! І на здоров’я!

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.

Літній відпочинок

Цього року пришкільні відпочинкові табори з 
денним перебуванням дітей були організовані 
також у селах Острів («Діти України»);  
Шляхтинці Байковецької ОТГ («Кульбабка»); 
Баворів («Мрія»), Товстолуг («Барви сонячно-
го літа») і Великі Гаї («Дивограй) Великогаїв-
ської ОТГ. Там також провели день здоров’я. 

Літо — це така особлива пора у році, коли дітям шкільного віку не 
обов’язково прокидатися рано-вранці, не потрібно нікуди поспішати, не 
треба хвилюватися про невивчені уроки, контрольні, тести і багато чого 
робити не треба. Головне у цей час — відпочити, набратися побільше 
життєвих сил, здоров’я, підрости, стати міцнішим, витривалішим.
Протягом останніх п’яти років при загальноосвітніх школах І-ІІІ ст. 
Тернопільського району організовують відпочинкові табори з денним 
перебуванням дітей. Основна їх мета — закріпити раніше здобуті зна-
ння про здоровий спосіб життя, сприяти підвищенню інтересу учнів до 
занять фізичною культурою та спортом, уміння поводитися в надзви-
чайних ситуаціях, а саме: як надати першу допомогу в екстремальних 
ситуаціях,  використовуючи підручні засоби, до надання основної 
кваліфікованої допомоги в медичних установах.

Добре дітям у  «Дивосвіті»!
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Краєзнавець, педагог, відомий 
на Тернопільщині інструктор, суддя 
1-ї категорії,член обласної та всеу-
країнської комісій Федерації спор-
тивного туризму України, кандидат 
у майстри спорту зі спортивного 
туризму, великобірківчанин Тарас 
Серба може годинами розповідати 
про свої туристичні мандри Украї-
ною та світом, число яких, починаю-
чи з 1986 року, коли Тарас навчався у 
сьомому класі, сягає вже більше со-
тні — різної тривалості, протяжнос-
ті, складності. «Як часто наші люди, 
витрачаючи значні кошти на далекі 
подорожі, з часом усвідомлюють, що 
найкраща — наша українська земля, 
її природа, унікальна історія, — ді-
литься Тарас Богданович. — Здій-
снюючи туристичну мандрівку чи 
екскурсію, ми робимо світлини на 
згадку. Нині, завдяки сучасним тех-
нологіям, це доступно кожному, хто 
має фотоапарат чи смартфон. Потім, 
переглядаючи фото, ловимо себе на 
думці, що наші краєвиди — чарівні, 
загадкові, прекрасні! Але в буден-
ному сум’ятті ми цього не помічає-
мо, не цінуємо. Край, де ми живемо, 
славний давньою історією та героїч-
ним сьогоденням. Це край загадко-
вих замків та палаців, захоплюючих 
своєю красою рік, лісових урочищ, 
каньйонів. А ще — збережених тра-
дицій, мудрих і працьовитих людей, 
творців сучасної історії. Розмірко-
вуючи, куди вирушити у мандрів-
ку, нам часто бракує інформації 
щодо розміщення краєзнавчих 
об’єктів, а також немає знань і на-
вичок організації та проведення 
туристичних походів і екскурсій. 
Саме про це я намагався розпові-
сти у інформаційно-довідковому 
виданні «Мандрівки рідним кра-
єм»…

Це — особлива книжка. Вона 
містить історичну довідку та карто-
графічний матеріал про Тернопіль-
ський район, відомості і перелік 
пам’яток історії та культури, новіт-
ньої історії краю, інформацію про 
проведення змагань із різних видів 
туризму (пішохідного, велосипед-
ного, спортивного орієнтування), 
поради з організації і проведення 
походів, екскурсій, розробки ту-
ристичних маршрутів різної тема-
тики та складності, розробки 
екскурсій, фотографії й 
картографічний ма-
теріал. Мета видан-
ня — популяризація 
серед населення, 
особливо молоді, 
здорового способу 
життя через активні 
форми туризму — по-
ходи, екскурсії, експе-
диції.

Дякуючи автору 
за хорошу ініціативу, 
адже подібних ви-
дань дуже мало або 
майже немає, голова 
Тернопільської РДА Олександр 
Похилий, зокрема, сказав: «Ця 
книжка цікава та корисна для кож-
ного. Під час навчально-виховного 

процесу видання стане особливо 
актуальне для вчителів, керівників 
гуртків, учнів. За бажання кожен 
може самостійно доповнити ці ма-
теріали. Книга має бути у всіх шко-
лах, бібліотеках району. Готові під-
тримати фінансово її перевидання, 
адже вийшла вона невеликим тира-
жем. Я з цікавістю прочитав «Ман-
дрівки рідним краєм». Обов’язково 
з дружиною та донечкою пройде-
мо цими маршрутами, відкриємо 
для себе історію краю, де живемо і 
працюємо. Дякую Тарасові Сербі за 
його працю».    

«На території Тернопільського 
району є унікальні пам’ятки історії. 
Тут багато цілющих джерел, про які 
мало хто знає навіть у нашому краї, 
— продовжив голова 
Тернопільської ра-
йонної ради Андрій 
Галайко. 

— Цю інформаційну прогалину 
заповнив Тарас Серба своєю книж-
кою «Мандрівки рідним краєм». Це 
— дуже цінне видання. Цей гарний 
початок, вірю, буде мати гідне про-
довження».

Видання книжки активно 
підтримав відділ освіти Терно-
пільської РДА. Його начальник 
Василь Цаль, вітаючи автора та 
усіх, хто прийшов на репрезента-
цію видання, сказав, що основне 
у туристично-краєзнавчій роботі 
— живе спілкування з природою, 
історією, людьми, можливість себе 

проявити, виховати наполегли-

вість, самостійність, волю до пере-
моги, здобуття поставленої мети, 
колективізму, взаємодопомоги, 
вдосконалення навичок виживання 
тощо. Школа має допомогти моло-
дій людині підготуватися до само-

стійного життя. Знання та вміння, 
здобуті у туристичних подорожах, 
екскурсіях, мають прикладний ха-
рактер і можуть бути застосувані у 
повсякденному житті та в певних 
екстремальних ситуаціях. Це — ді-
євий спосіб оздоровлення, одна 
з форм проведення краєзнавчо-
пошукової роботи, національно-
патріотичного виховання.

Репрезентація книжки Та-
раса Серби «Мандрівки рід-
ним краєм відбулася у затиш-
ній залі Великобірківського 
будинку творчості школяра. 
На захід завітали учителі й учні 
Тараса Серби, з якими пов’язує 
туристично-краєзнавча робота, 
численні мандрівки та екскурсії. 
Було про що говорити і згадувати. 
Тарас Богданович розповів про іс-
торію написання книжки, подяку-
вав Тернопільській РДА, районній 
раді, відділу освіти Тернопільської 
РДА, завдяки яким видання побачи-
ло світ. У ході репрезентації присут-
ні оглянули спеціальне туристичне 
спорядження, яке застосовується 
у походах, виставку методичних 
матеріалів, автором яких є Тарас 
Серба, а також численні звіти про 
змагання, туристичні подорожі й 
екскурсії. 

Опісля частина гостей взяла 
участь у велосипедній мандрівці, 
маршрут якої проліг стежками ко-
зацьких звитяг (через села Товсто-
луг, де є козацька могила XVI ст., 
Красівка, Дичків, Великі Бірки).

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.

Україна туристична

Тарас Серба репрезентував свою книжку 
«Мандрівки рідним краєм»
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«Нива» готується до нового сезону

Резонанс Позиція

Синод ПцУ позбавив Філарета  
права керувати Київською єпархією 
15 грудня 2018 року напередодні об'єднавчого собору трьох церков була ліквідована Україн-
ська православна церква Київського патріархату. Це було умовою створення єдиної Право-
славної церкви України, яка 6 січня отримала Томос про автокефалію.

З того часу єдиним Предсто-
ятелем ПцУ став близький до 
Філарета митрополит Епіфаній. 
Однак скоро стало зрозуміло, що 
Патріарх Філарет, публічно від-
даючи владу, сподівався зберег-
ти її у своїх руках. 

Коли він зрозумів, що йому дове-
деться бути лише одним із архієреїв 
новоствореної церкви, святійший 
спробував переграти ситуацію. 

В одній церкві не буває двох 
предстоятелів. Епіфаній та Філарет 
не могли одночасно керувати ПЦУ. 
і Патріарх «знайшов рішення» — 
відродити Київський патріархат.

«Оскільки є Патріарх, то є й па-
тріархат», — так пояснював Філа-
рет своє рішення про намір відно-
вити діяльність УПЦ КП. Його він 
спробував реалізувати 20 червня, 
скликавши у своєму патріаршому 
Володимирському соборі «поміс-
ний собор Київського патріархату». 

Хто був на «соборі» у 
Філарета?
Помісний собор — це найви-

щий орган управління Церквою. На 
ньому ухвалюють усі найважливіші 
питання. Щоб собор отримав ста-
тус помісного, на ньому мають бути 
присутні більшість єпархіальних 
єпископів, по одному священнику 
із кожної єпархії та по одному ми-
рянину.

На «собор» до Філарета 20 
червня приїхали лише два (!), та 

й ті з однієї єпархії: митрополит 
іоасаф, який очолює єпархію в 
російській Бєлгородській облас-
ті, та вікарний єпископ цієї єпар-
хії Петро. Тобто, крім Філарета, на 
рівні архієреїв на «соборі» була 
представлена лише одна російська 
єпархія з шести приходів.

Багато навіть київських свя-
щенників і монахів проігнору-
вали запрошення Філарета, як, 
наприклад, намісник Свято-
Феодосіївського монастиря архі-
мандрит Макарій.

Решта присутніх на «соборі» 
були віряни. Всього у Володимир-
ському соборі, якщо вірити Філаре-
ту, зібралося 200 людей.

Які рішення 
проголосували на 
«соборі»?
Перше, він скасував рішення со-

бору 15 грудня 2018 року про лікві-
дацію УПЦ Київського патріархату. 
Таким кроком Філарет намагався 
довести, що КП не створюється за-
ново, а продовжує свою діяльність.

Друге важливе рішення стосува-
лось Томосу про автокефалію ПЦУ. 
У рішенні «собору» написано, що 
він «не відповідає статуту автоке-
фальних церков» та його зміст «не 
влаштовує» відновлену УПЦ КП.

Тим часом 24 червня відбувся 
Священний синод Православної 
церкви України, який ухвалив 

рішення позбавити почесного 
Патріарха ПцУ Філарета права 
управління Київською єпархією, 
але залишив у складі єпископату 
ПцУ. 

«Враховуючи зазначене, але 
також беручи до уваги особливі 
заслуги в минулому перед Укра-
їнською православною церквою, 
констатувати, що почесний Патрі-
арх Філарет залишається у складі 
єпископату Православної церкви 
України, однак втратив каноніч-
ні права й обов’язки, пов’язані з 
управлінням єпархією», — йдеться 
у рішенні Синоду.

Зазначається, що Філарет може 
через лист на ім’я Предстоятеля 
ПЦУ, Митрополита Київського і всієї 
України Епіфанія звернутися до 
Священного синоду щодо собор-
ного розгляду свого майбутнього 
становища у Православній церкві 
України.

Синод також засвідчив, що 
УПц Київського патріархату, 
як і Українська автокефальна 
православна церква, згідно з 
рішеннями своїх Помісних со-
борів 15 грудня 2018 року та 
Об’єднавчого собору 15 грудня 
2018 р., об’єдналися у єдину по-
місну Православну церкву Укра-
їни, яка є єдиним історичним, 
канонічним та юридичним спад-
коємцем і продовжувачем їх ді-
яльності.

Наголошується, що ніякі рішен-
ня, розпорядження чи інші доку-
менти, видані від імені УПЦ КП чи 
під іменем її статутних органів після 
юридичної реєстрації Київської ми-
трополії УПЦ (ПЦУ) 30 січня 2019 р., 
не мають канонічної та юридичної 
сили та є від початку не дійсними і 
не підлягають виконанню.

Як повідомлялося, до складу Си-
ноду ПЦУ входять 12 членів, троє з 
яких є постійними: почесний Патрі-
арх Філарет, митрополит Макарій 
та митрополит Симеон. Але Філа-
рет на Синод ПцУ 24 червня не 
прибув.

Імперські міфи Росії 
треба розвінчувати
8 липня Україна відзначатиме 310-у річницю  
Полтавської битви, яка мала катастрофічні наслідки 
для країни у вигляді втрати державності на довгих 
два століття.
Про це йшлося під час «круглого столу» на тему: «Редут імперії. 

Полтавська битва 1709 року як місце пам’яті: історія, міф, роль у 
насадженні ідеологеми «русского міра» в Україні».

«Полтавський міф — це частина загальноімперського міфу про 
багатовікову історію Російської імперії, її перемоги... А головне про 
те, що ніяких українців не існувало, вони не брали участі у Полтав-
ській битві у складі московського та шведського військ як окремі 
підрозділи, про те, що розкол українського суспільства стався саме 
через різне бачення елітою перспектив його розвитку», — наголо-
сила провідний науковий співробітник Інституту історії Украї-
ни НАНУ Ольга Ковалевська.

За словами експертів, саме з часів Полтавської битви образ геть-
мана Івана Мазепи почали демонізувати та називати його і всіх 
українців зрадниками. За часів незалежності в Україні розпочався 
процес руйнації міфів про Мазепу та про події 1709 року. Зокре-
ма, цій темі присвячували наукові конференції, були надруковані 
монографії, відкрились експозиції в музеях. Водночас така робота, 
на думку експертів, є недостатньою, тому необхідно максимально 
збільшити інформування суспільства про історичні події часів Іва-
на Мазепи. Як зазначалося, для цього доцільно не лише прово-
дити наукові конференції та збільшувати книговидавництво, а 
держава має ініціювати кіновиробництво, створення художніх 
полотен та комп'ютерних ігор, присвячених періоду правління 
Івана Мазепи, Пилипа Орлика та інших видатних діячів.

Учасники «круглого столу» нагадали, 
що Полтавська битва відбулася 27 черв-
ня (8 липня за новим стилем) 1709 року 
між військами короля Швеції Карла ХІІ 
й гетьмана Івана Мазепи з одного боку 
та армією московського царя Петра І з 
іншого. Шведсько-українські війська за-
знали поразки. На знак помсти росіяни 
вщент зруйнували столицю Батурин, 
вбивши тисячі містян. Полтавська битва 
стала переломним моментом у Північній 
війні, яка тривала 21 рік. Поразка мала 
катастрофічні наслідки для України, 
адже на два століття вона втратила 
державність та стала колонією Росій-
ської імперії. Іван Мазепа з соратника-

ми змушений був емігрувати до Молдови, започаткувавши першу 
хвилю української політичної еміграції.

Початок на стор. 1. 
За Президентом залишилося право вно-

сити на затвердження парламенту кандида-
тури на посади міністра оборони, міністра 
закордонних справ, Генерального прокуро-
ра і голову Служби безпеки України.

Також термін повноважень Верховної 
Ради був продовжений до 5 років — за Кон-
ституцією 1996 року він становив 4 роки.

За поданням прем'єр-міністра україн-
ський парламент став призначати членів 
Кабінету Міністрів України. При цьому Пре-
зидент міг подати до Верховної Ради канди-
датуру прем'єр-міністра не на свій розсуд, а 
тільки за пропозицією коаліції депутатських 
фракцій, які становлять конституційну біль-
шість парламенту.

2010 рік — повернення до 
Конституції-1996
Після того, як в 2010 році Віктор Янукович 

став Президентом, від парламенту було на-
правлено запит до Конституційного Суду з 
проханням розглянути конституційність ре-
форми 2004 року. В результаті Конституцій-
ний Суд припинив дію Конституції в редакції 
2004 року і з 30 вересня 2010 року знову 
ввів в дію Конституцію 1996 року.

Таким чином, в 2010 році Україна повер-
нулася до президентсько-парламентської 
республіки.

2014 рік — повернення до 
Конституції-2004
Після трагічних подій на Майдані першим 

питанням, яке розглянула і в підсумку при-
йняла Верховна Рада, стало питання змін до 
Конституції. Парламент 386 голосами «за» 

повернув у дію варіант Конституції 2004 
року.

2016 рік — зміни до Конституції в 
частині правосуддя
2 червня 2016 року Верховна Рада оста-

точно затвердила закон № 3524 про внесен-
ня зміни до Конституції України в частині 
правосуддя. Того ж дня парламент прийняв 
і нову редакцію закону про судоустрій і ста-
тус суддів, який імплементує конституційні 
зміни.

Зміни до Основного закону в частині пра-
восуддя підвищили віковий ценз для за-
няття посади судді — не молодше 30 років 
(раніше — не молодший 25 років).

Крім того, збільшений стаж роботи в 
галузі права, необхідний для призначення 
на посаду судді, — тепер це п'ять років (ра-
ніше — три). Замість Вищої ради юстиції, в 
Україні з'явилася Вища рада правосуддя з 
більш широкими повноваженнями. Призна-
чає суддю на посаду Президент України за 
поданням Вищої ради правосуддя. Згідно зі 
змінами до Конституції, будь-яка особа може 
подати конституційну скаргу до Конституцій-
ного Суду, якщо вважає, що застосований в 
остаточному судовому рішенні по її справі 
закон України суперечить Основному Закону 
держави.

Курс на НАТО і Євросоюз
7 лютого 2019 року Верховна Рада закрі-

пила у Конституції курс України на Європей-
ський Союз та НАТО. 

Україна — не перша країна, яка шукає 
членства в НАТО або ЄС шляхом прописуван-
ня своїх прагнень на рівні Конституції. Так, 
наприклад, в 1997 році Польща внесла поді-
бні зміни в свій Основний закон — і в тому ж 
році вступила в НАТО.

Показовим у цьому питанні і приклад 
Румунії, влада якої в 2003 році розширили 
Конституцію цілим розділом «Євроатлан-
тична інтеграція». Уже через рік держава 
вступила в НАТО, а в 2007 році Румунія стала 
і членом ЄС. 

Проекти:
Децентралізація влади і  
«особливий статус» Донбасу
31 серпня 2015 року Верховна Рада при-

йняла в першому читанні проект змін до 
Конституції в частині децентралізації, 
який викликав значний суспільний резонанс. 
Причиною розбіжностей в українському пар-
ламенті і кривавих зіткнень з правоохорон-
цями під стінами Верховної Ради, в результаті 
яких загинули четверо нацгвардійців, стала 
думка про те, що в Конституції нібито буде 
закріплений певний «особливий статус» 
Донбасу.

Разом із тим, експерти вважають, що при-
йняття цього закону дає додаткові можли-
вості для врегулювання конфлікту в регіоні 
і не передбачає «особливого статусу» для 
частини Донбасу.

Головні ж зміни до Конституції, на дум-
ку експертів, будуть стосуватися врегулю-
вання адміністративно-територіального 

устрою (буде три рівні: громада-район-
регіон) і поділу на місцях функцій централь-
ної і місцевої влади. Крім того, проект змін 
до Основного закону передбачає і введення 
інституту префектів замість голів обласних 
держадміністрацій.

Згідно з документом, префекти мати-
муть контрольно-наглядові функції та 
представлятимуть державу на місцевому 
рівні. При цьому призначати префектів 
буде Президент за поданням уряду.

Скасування недоторканності нардепів
У червні 2018 року Конституційний Суд 

України визнав конституційним президент-
ський законопроект № 7203 про внесення 
змін до статті 80 Основного Закону щодо 
скасування недоторканності народних депу-
татів. Президентський законопроект перед-
бачає скасування недоторканності народних 
депутатів з 2020 року.

Зазначимо, що, крім президентського 
законопроекту, в парламенті зареєстро-
ваний і депутатський — № 6773 «Про вне-
сення змін до Конституції України в частині 
скасування депутатської недоторканності». 

У жовтні 2017 року Верховна Рада запус-
тила процес зняття недоторканності, під-
тримавши обидва законопроекти. Про-
понується виключити зі статті 80 Конституції 
України положення, яким народним депута-
там гарантується недоторканність.

Після того, як Конституційний Суд відпра-
вить документи назад в парламент, депутати 
можуть підтримати той чи інший законопро-
ект попередньо — для цього достатньо 226 
голосів. При цьому для остаточного при-
йняття рішення потрібна буде конституційна 
більшість — 300 голосів.

Основний Закон України
Державні свята
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 Загалом же «нивівці» понад місяць готуватимуться 
до старту чергового чемпіонату Другої ліги і Кубку Укра-
їни на тренувальній базі «Ватра».

За попередніми домовленостями, під час підготовчого 
періоду «Нива» проведе 5 товариських зустрічей: 28 черв-
ня – ПФК «Львів»; 4 липня – «Карпати», Львів (U-21); 10 
липня – «Агробізнес» (Волочиськ); 14 липня – ФК «Ка-
луш»; 20 липня – «Верес»(Рівне).

Місця проведення та час початку поєдинків будуть ві-
домі ближче до дат їх проведення. Тим часом головний 
тренер «нивівців» Василь Малик (на фото) дав інтерв’ю 
клубній прес-службі, в якому підбив підсумки минулого 
сезону, розповів про план підготовки власних підопічних 
у міжсезоння та потенційних суперників на тренувальних 
зборах.

– Василю Івановичу, під вашим керівництвом команда 
пройшла повний цикл зимових навчально-тренувальних 
зборів та провела 10 матчів у весняній частині сезону, за-
вершивши його на 6-й позиції. Чи закономірний такий ре-
зультат і чого насамперед забракло, щоби претендувати на 
вищі місця?

– Розпочнемо з того, що взимку перед нашим тренер-
ським штабом стояла першочергова мета – сформувати 
команду і поставити гру. Потрібно врахувати, що на 
початку року в нашому розпорядженні залишилося 12 
футболістів. Далі ми намагалися зробити гру змістов-
нішою і розуміли, що результат прийде. Наскільки нам 
це вдалося зробити, мабуть, судити не нам. Перші матчі 
року були нервовими, це відчувалося. Та ближче до за-
вершення сезону їх якість покращилася, і на футбольно-
му полі ми виглядали змістовніше.

Наскільки позитивним результатом є шосте місце? Ма-
буть, могли досягти і більшого. Але ми грали з командами, 
які ставили перед собою високі турнірні завдання і були 
вкрай умотивованими. Було нелегко, і не завжди Форту-
на була на нашому боці. Та варто згадати й ігри, де нам 
відверто щастило. З тією ж «Чайкою» та «Черкащиною-
Академією». Вважаю, що новий чемпіонат покаже, на-
скільки якісною була наша робота і чи ми зуміли постаити 
команді гру.

– У декількох матчах команда пропускала швидкі голи. 
З чим це пов’язуєте?

– Ми над цим думали. Брак концентрації. У мене скла-
лося враження, що хлопці встигали розконцентрувати-
ся у проміжок між установкою на гру та виходом на поле. 
На установці ми намагалися їх зарядити та мотивувати. 
І десь цей заряд згодом згасав. Виходять на гру і потра-
пляють у ступор. Напевне, в новому сезоні більше уваги 
звертатимемо на слова перед безпосереднім виходом на 
матчі. Варто врахувати, що багато молодих футболістів 
іще психологічно не стійкі. Тож стосовно психологічної 
підготовки нам є над чим працювати.

– Ледь не весь період історії «Нива» вважалась домаш-
ньою командою. Свого часу грандам було за щастя здобу-
ти бодай очко в Тернополі. Минулого сезону ця тенденція 
змінилаяь. Команда майже вдвічі більше очок набрала у 
виїзних матчах. Чому так, на ваш погляд?

– Напевне, з тієї ж причини – молодість команди. За-
йва відповідальність впливала на гравців. Але я переко-

наний, що зовсім скоро вдома ми виступатимемо значно 
впевненіше, і командам здобути очки в Тернополі буде 
завданням не з легких.

– У весняній частині сезону ви часто вдавалися до рота-
ції, міняючи гравців позиціями на полі. Яскраві приклади: 
Роман Волохатий – правий захисник, Ігор Кохман – в ата-
ці. Це були вимушені зиміни через кадрові втрати, чи ви 
намагалися перевірити універсалізм гравців?

– Ми виходили з того, що мали. Хлопцям — по 18-20 
років, і ще не факт, що їхні позиції на полі є остаточни-
ми. Ми постійно перебували у пошуку. Зокрема, Ігор Га-
тала чудово себе проявив на позиції центрального ата-
кувального півзахисника. На зборах Кохмана награвали 
центральним захисником. Як бачимо, корисним він був 
і в лінії атаки. Не скажу, що ми цілеспрямовано працю-
ємо над універсалізацією футболістів, але намагаємося 
використовувати їхні максимальні можливості. Це — 
вже тонкощі тактики.

– Який із 10-ти матчів був, із вашої точки зору, близь-
ким до того, чого ви вимагали від футболістів упродовж  
зборів і вже під час сезону?

– Так складалося, що ігри, де грали якісно, ми про-
гравали. Це було в Калуші та вдома з «Минаєм». Мабуть, 
виїзна гра у Вінниці показала, що хлопці стараються ви-
конувати установку та домагатися позитивного резуль-
тату. Непогано відіграли другий тайм із «Черкащиною-
Академією», хоча перший провалили.

У другому матчі з «Поліссям» хороший другий тайм 
продемонстрували. Грали за установкою. Знали, що су-
перник буде нагнітати. А ми терпіли і домоглися перемо-
ги. У всіх матчах старалися використовувати свої схеми 
і різні тактичні плани. Можливо, втрачали у видовищ-
ності, але установку виконували. Інколи спостерігалася 
негативна залежність, коли вдавалася гра в атаці, надо-
працьовували в обороні.

– А чи є матч за який ще досі соромно?
– Неприємно згадувати другий тайм матчу з «Вере-

сом». Дуже слабо зіграли. Невпевнено діяли і впродовж 
усієї гри з «Чайкою». Саме ці дві гри закарбувалися в 
пам’яті.

– Попередній старт сезону запланований на 27 липня. 
Чи відомий план підготовки команди?

– План ми сформували завчасно. Розпочинаємо під-
готовку 25 червня. Буде два етапи тренувальних зборів. 
На першому плануємо зіграти щонайменше 3 контроль-
ні поєдинки. Під час другого проведемо ще два спарин-
ги, після чого перейдемо на тижневий цикл підготовки. 
Перший спаринг 28 червня зіграємо з командою україн-
ської Прем’єр-ліги – ПФК «Львів». На 4 липня заплано-
вана гра проти дубля львівських «Карпат». А 10 липня, 
за попередньою домовленістю, зіграємо з першоліговим 
«Агробізнесом». Переконаний, що часу буде достатньо, 
щоби підготвуватися фізично і тактично.

– Мабуть, уболівальників найбільше у період міжсе-
зоння цікавить кадрова складова. Коли варто чекати під-
силення?

– Ми вже підписали контракти з двома гравцями, іме-
на яких оголосимо найближчим часом. Також перебува-
ємо у стадії активних переговорів з іншими футболіста-
ми. Але наразі їхні імена не будемо афішувати.

– Минулого сезону так і не зумів дебютувати Руслан Ба-
риляк. Яка подальша доля цього гравця у клубі? Чи буде 
він готуватися до наступного сезону?

– Руслан ніяк не може оговтатися від травми. Але бу-
демо його переконувати, що потрібно спробувати свої 
сили і попрацювати на зборах. Я розраховую на цього 
футболіста.

– Професіональна футбольна ліга України розглядає ва-
ріанти проведення чемпіонату у 3 та навіть у 4 кола. Вам 
який формат більше до вподоби?

– Різниці немає. Найголовніше, аби було цікаво вбо-
лівальникам та футболістам грати для них. Вважаю, що 
чим більше ігор, тим цікавіше.

– З нововведень у сезоні 2019/20 – офіційний м’яч 
Select Brillant Super. Як оціните таку ініціативу ПФЛ?

– Це — крок уперед. Якщо таким чином Професіо-
нальна футбольна ліга хоче долучитися та допомогти 
футбольним клубам, то чому ні? Я тільки за.

– Складається так, що у другій лізі зимова перерва три-
ває ледь не 5 місяців, а влітку — трохи більше двох. Цей 
факт якимось чином впливає на футболістів та їхній рі-
вень підготовки впродовж сезону?

– Я думаю, що впливає. Взимку ми готуємося 4 місяці, 
щоби зіграти два, а влітку два готуємося і граємо 5. Тим 
не менше, ставлення футболістів до своєї справи покра-
щилося. Вони намагаються постійно триматися в тонусі, 
займатися самостійно у тренажерному залі, виконувати 
бігові вправи. Стало приємніше працювати з ними.

– Минулий чемпіонат за рівнем інтриги був, мабуть, 
найцікавішим за останні багато років. Ваші очікування 
щодо нового сезону? Чи не ослабне рівень у зв’язку з пе-
реходом «Черкащини-Академії» і «Минаю» в першу лігу 
України?

– Рівень, безперечно, не ослабне. Заявляю про це 
впевнено, бо маю інформацію, які команди ставлять 
перед собою високі завдання. В новому сезоні в лігу 
можуть увійти добротні команди з Київщини, які воло-
діють хорошим підбором футболістів. Фінансове забез-
печення клубів теж із кожним сезоном покращується. 
Тому, переконаний, боротьба буде цікавою.

Футбол. Друга ліга України

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.  

«Нива» готується до нового сезону
Футболісти тернопільської «Ниви» вийшли з відпустки 25 червня. Цього дня команда з Файного міста провела перше тренування.  
Тренерський штаб «зелено-жовтих» запланував два навчально-тренувальні збори у підготовчий період.

Турнірні таблиці  
станом на 25 червня

 Вища ліга

Результати 
зустрічей  
25 червня: 

Перша ліга, група А Перша ліга, група Б

Матчі 8-го туру 30 червня 

Шляхтинці  -  Прошова
Плотича  - В.Гаї
В.Глибочок - Івачів  
В.Бірки  - Дубівці
Динамо-Красівка   - Товстолуг
Озерна - В.Березовиця  

Підгородне – Товстолуг-2
Гаї-Шевченківські – Козлів
                                 – В.Лука
Петриків – Драганівка
Смиківці - Курники

вища ліга: Дубівці  - Шляхтин-•	
ці 5:4, Івачів – Плотича 2:0, 
В.Березовиця  -  В.Глибочок 2:4, 
Товстолуг  -  В.Бірки 2:6, В.Гаї  -  
Динамо-Красівка 3:0, Прошова  
- Озерна 8:0.
перша ліга, група А: Довжанка – •	
Баворів 1:2, Лозова – Озерна-2 
1:3, Стегниківці – Чистилів 1:0, 
Мишковичі – Байківці 5:2, До-
маморич – Соборне - -. 
перша ліга, група Б: Козлів – •	
Підгороднє 1:2, Товстолуг-2 – 
Гаї Шевченківські 0:8, Курники 
– Петриків 1:0, В.Лука – Сми-
ківці 2:2, Драганівка - .

 Чемпіонат Тернопільського району - 2019

Вища ліга

№ Команда І В Н П Р/M О

1 Прошова 7 6 0 1 27-9 18
2 «Говерла», Дубівці 7 5 1 1 30-17 16
3 В.Глибочок 7 5 1 1 21-8 16

4 Плотича 7 5 1 1 16-9 16

5 «Вікторія», В.Бірки 6 4 1 1 18-8 13

6 Івачів 7 4 0 3 14-10 12

7 «Лісма» 
Шляхтинці 5 3 0 2 15-9 9

8 В.Гаї 7 2 0 5 12-21 6

9 «Поділля», 
В.Березовиця 6 1 1 4 11-20 4

10 Динамо 7 1 0 6 4-22 3

11 Товстолуг 5 0 1 5 10-28 1

12 Озерна 6 0 0 6 3-18 0
Перша   ліга група А

№ Команда І В Н П Р/М О
1 Мишковичі 7 7 0 0 28-6 21
2 Соборне 6 4 2 0 13-6 14

3 «Сокіл», Байківці 7 4 1 2 22-10 13

4 Чистилів-Плотича 7 4 1 2 13-13 13

5 Стегниківці 7 4 0 3 20-16 12

6 Домаморич 6 3 0 3 13-13 9

7 Баворів 7 3 0 4 16-19 9

8 Озерна-2 7 1 1 5 5-13 4

9 Лозова 7 1 0 5 13-23 1

10 «Ексінтер», 
Довжанка 7 0 1 6 4-18 1

Перша ліга група Б
№ Команда І В Н П Р/М О
1 В.Лука 7 4 1 2 17-9 13
2 Підгородне 7 4 2 1 20-12 14
3 Драганівка 6 3 2 1 16-6 11
4 Смиківці 6 2 4 0 12-8 10
5 Г.Шевченківські 6 3 2 1 18-11 11
6 Петриків 6 1 2 2 10-7 5
7 Курники 6 2 0 5 9-18 6
8 Козлів 6 0 3 3 6-12 3
9 Товстолуг-2 6 0 0 6 2-27 0

Баворів – Лозова
Озерна-2 – Довжанка
Соборне – Мишковичі
Чистилів – Домаморич
Байківці - Стегниківці

Результати матчів 
8-го туру другої ліги 
Тернопільщини: 
«Віго-Острів» (Острів, Тернопільський р-н) – «Юність» •	
(Горішня Слобідка, Монастириський р-н) 1:1,
«Колос» (Зборів) – ФК «Скалат ОТГ» 6:1, •	
ФК «Поділля» (Гусятинський р-н) – ФК «Козова» 2:0,•	
«Волинь-Шумськ» – ФК «Нараїв» (Бережанський •	
р-н) 1:1,
«Панорама» (Млинівці, Зборівський р-н) – «Галичи-•	
на» (Мушкатівка, Борщівський р-н) 0:1.

Кубок Тернопільської 
області. Чвертьфінал. 
Повторні матчі
«Медобори» (Зелене, Гусятинський р-н.) –  •	
«Агронива» (Заводське, Чорківський р-н.) 2:7 
(перший матч 0:5)
«Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ) – «Нива» (Тере-•	
бовля) 1:2 (перший матч 1:5)
«Кристал» (Чортків) – «Віго-Острів» (Острів, Терно-•	
пільський р-н.) 5:0 (перший матч 2:1)
«Поділля» (Велика Березовиця, Тернопільський •	
р-н.) – «Агрон-ОТГ» (Великі Гаї, Тернопільський р-н.) 
– великоберезовицька команда відмовилася від 
проведення повторного поєдинку (перший матч 0:8).
Таким чином до півфіналу Кубка Терно-

пільської області потрапили «Агрон-ОТГ», 
«Агронива», «Кристал» і теребовлянська 
«Нива».
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Початок вечірніх вистав о 19:00.
Початок вистав для дітей о 13:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

30.06. (неділя) — «Веселе Мишеня», казка-комедія.
Тривалість —  45 хв.
Ціна квитка —  25 грн. 

Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

30.06. (неділя) — концерт пам’яті Василя Сліпака «Україна пам'ятає». 

Початок о 18:30.
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Афіша

Кіно

Програма місцевих телеканалів

«Корупція»
Доля не пестила Ліама. Нещодавно він вий-

шов з тюрми. Глава злочинного лондонського 
синдикату Кліффорд Каллен запроторив його 
за грати. 2012 рік, Лондон готується до при-
йому Олімпійських ігор. Кліфф все робить 
для того, щоб мати репутацію порядної лю-
дини. Мало хто знає, що насправді ховається 
за маскою – корупція, жадібність, убивства. 
Ліам буде намагатися виправити помилки  
минулого. 

«Ібіца»
Філіп пропонує своєму старшому сину уго-

ду: якщо той отримає ступінь бакалавра, то 
зможе обрати будь-яке місце для відпочинку. 
Син обирає острів Ібіца.  Філіп без вагань по-
годжується, навіть не підозрюючи, яка це буде 
авантюра. Адже він звик до спокійного та роз-
міреного життя, а ця відпустка обіцяє бути не-
самовитою!  

«Водій для копа»
Коли ввічливий водій Uber на ім'я Стю за-

бирає чергового пасажира, який виявляється 
копом, що переслідує жорстокого вбивцю, 
йому доводиться пережити непросте випро-
бування, під час якого він відчайдушно на-
магається не втратити глузд і  своє життя, а 
також рейтинг 5 зірок. 

«Король Лев»
В африканській савані народжується новий 

король. Левеня  Сімба ідеалізує свого батька ко-
роля Муфасу і відповідально ставиться до своєї 
королівської долі. Але не всі в королівстві звірів 
раді появі Сімби на світ — брат Муфаси Шрам 
будує плани, як скинути короля і зайняти його 
місце. Сімба опиняється у вигнанні .

«Людина-павук:  
далеко від дому»
Пітер Паркер намагається жити нор-

мальним життям і вирушає на канікули до 
Європи. Та коли його друзі опиняються у 
смертельній небезпеці, Людина-павук, не 
вагаючись, приходить на допомогу. 

Могутній ворог на ім'я Містеріо має не 
лише лихі плани щодо підлітків, а й реальні 
шанси знищити увесь світ.

Прем’єри липня

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
1 ËÈÏÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

10.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ìåæà ïðàâäè

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Êîñì³÷íèé äîçîð” 

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.00 Â³äêðèòà çîíà

18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ªäèíà êðà¿íà

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

TTÁ
07.00 Þâ³ëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ï³êêàðä³éñüêà Òåðö³ÿ»

07.30 Þâ³ëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ï³êêàðä³éñüêà Òåðö³ÿ»

08.00 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà Ïàâëà 

Òàáàêîâà «Ì³é ñâ³ò»

09.50 Äîê. öèêë «Àðîìàòè Ïåðó»

10.20 Ñèëüíà äîëÿ

11.10 «Ñâîÿ çåìëÿ»

11.40 Ðàçîì

12.05 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

12.55 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.30, 17.00, 18.30 «Íîâèíè»

13.40 «Ä³àëîãè»

14.25 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.25 :Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

16.05 «×óäîâà ãðà»

16.30 Äîê. öèêë «Äèêóíè 3- Ñâ³ò 

äèêî¿ ïðèðîäè»

17.15 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

18.15 Ñâîÿ çåìëÿ

18.52 Äîê. öèêë «Ïîäîðîæ 

â³äêðèòèì êîñìîñîì»

19.20 Ä/ñ «Ñåêðåòè çàìê³â 

Âåëèêîáðèòàí³¿»

21.30 Ðàçîì

EUROSPORT
00.00,03.30,10.00,21.00 Ðàëi. ERC. 

Ïîëüùà. Îãëÿä.

00.30,05.30,11.30 Ñíóêåð. Êóáîê 

ñâiòó. Êèòàé. Ôiíàë.

01.30,04.00,13.00,18.00 

Âåëîñïîðò. Íàöiîíàëüíèé 

÷åìïiîíàò.

02.30,07.30,10.35,16.30 Ãðiáíèé 

ñëàëîì. Êóáîê ñâiòó. Ñëîâåíiÿ.

08.30 Âåëîñïîðò. Âåëîñïîðò. «Òóð 

äå Ôðàíñ 2018». Îãëÿä.

09.30,20.30 Àâòîïåðåãîíè. 

Ñóïåðêóáîê Porsche. Àâñòðiÿ.

15.00 Âåëîñïîðò. Ôðàíöiÿ.

17.30 Âåëîñïîðò. Õàëëå - Iíãîéãåì.

19.00 «Watts».

20.00 Êiííèé ñïîðò. Global 

Champions League.

21.35,22.30 Îëiìïiéñüêi iãðè. 

«Ïåðøå ïîêîëiííÿ».

23.30 Îëiìïiéñüêi iãðè. «Ñèëà 

îñîáè».

Â²ÂÒÎÐÎÊ
2 ËÈÏÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

11.50 “Ê³íäåð ØÎÓ”

12.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

12.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ñåêðåòàðêà”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ìåæà ïðàâäè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

TTÁ
07.00 Þâ³ëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ï³êêàðä³éñüêà òåðö³ÿ»

07.30 Þâ³ëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ï³êêàðä³éñüêà òåðö³ÿ»

8.00 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà Ìàð³¿ 

Áóðìàêè & Gypsy lyre «Íîâå òà 

óëþáëåíå»

09.55 Äîê. öèêë «Àðîìàòè Ïåðó»

10.20 Ñóñï³ëüíî-ïîë³òè÷íå òîê-

øîó» Çâîðîòíèé â³äë³ê»

12.20 Ïë³÷-î-ïë³÷

12.55 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.30, 17.00, 18.30 «Íîâèíè»

13.40 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

14.30 Â³çèò³âêè Êàðïàò

14.35 Ñâîÿ çåìëÿ

14.50 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

15.50 100 ðîê³â óêðà¿íñüêîãî 

ìèñòåöòâà çà 100 õâèëèí

16.05 «×óäîâà ãðà»

16.30 Äîêóìåíòàëüíèé öèêë 

«Äèêóíè 3- Ñâ³ò äèêî¿ ïðèðîäè»

17.15 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

18.00 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ

18.15 Ñâîÿ çåìëÿ

18.52 Äîê. öèêë «Ïîäîðîæ 

â³äêðèòèì êîñìîñîì»

19.20 Ä/ñ «Ñåêðåòè çàìê³â 

Âåëèêîáðèòàí³¿»

20.10 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«Çîëîòèé âåðåñåíü. Õðîí³êà 

Ãàëè÷èíè 1939-1941»

21.00 Ä/ï «Îëåñü Øåâ÷åíêî. ßê íà 

ñïîâ³ä³» ³ç öèêëó «Äèñèäåíòè»

21.30 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

EUROSPORT
06.00 Âåëîñïîðò. Âåëîñïîðò. «Òóð 

äå Ôðàíñ 2018». Îãëÿä.

09.30 Âåëîñïîðò. Ôðàíöiÿ. 

10.00-20.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî 

ä`Iòàëiÿ». Åòàï 1-21.

20.30 «Êðàùå ç êiííîãî ñïîðòó».

21.10 Ñíóêåð. Êóáîê ñâiòó. Êèòàé 

Ôiíàë.

22.00 Ðàëi. ERC. Òåëåæóðíàë All 

Access.

ÑÅÐÅÄÀ
3 ËÈÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ìåæà ïðàâäè

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-

êë³ï»

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.»Áîãè ð³÷êîâîãî ñâ³òó»

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

16.40 «Ê³íäåð ØÎÓ»

17.00 Â³äêðèòà çîíà

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

ÒÒÁ
07.00 #ÍÅÎÊËÀÑÈÊÀ

08.15 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà «Àðñåí 

Ì³ðçîÿí. Êè¿â»

09.55 Äîê. öèêë «Àðîìàòè Ïåðó»

10.20 UA: Ôîëüê.Ñïîãàäè

11.15 Ñâîÿ çåìëÿ

11.30 Ñï³ëüíî

12.05 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

12.55 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.30, 17.00, 18.30 «Íîâèíè»

13.40 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

14.35 Ñâîÿ çåìëÿ

14.50 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

15.50 100 ðîê³â óêðà¿íñüêîãî 

ìèñòåöòâà çà 100 õâèëèí

16.05 Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

16.30 Äîê. öèêë «Äèêóíè 3

17.15 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

18.15 Ñâîÿ çåìëÿ

18.52 Äîê. öèêë «Ïîäîðîæ 

â³äêðèòèì êîñìîñîì»

19.20 Ä/ñ «Ñåêðåòè çàìê³â 

Âåëèêîáðèòàí³¿»

20.05 Äîê. ïðîãðàìà «Áóäèíîê 

«Ñëîâî»

21.30 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

EUROSPORT
00.00,00.10,00.20,00.30,00.40, 

00.50,01.00,01.10,19.00,19.10, 

19.20,19.30,19.40,19.50, 

20.00,20.10 Îëiìïiéñüêi iãðè. 

«Ïåðøå ïîêîëiííÿ».

01.20,20.20 Îëiìïiéñüêi iãðè. 

«Ñèëà îñîáè».

01.30,05.00,21.05 Âåëîñïîðò. 

Íàöiîíàëüíèé ÷åìïiîíàò.

02.30,08.30,14.00,18.30,20.30 

Ðàëi. ERC. Òåëåæóðíàë All Access

03.00 Ãðiáíèé ñëàëîì. Êóáîê ñâiòó. 

Ñëîâåíiÿ.

04.00,23.00 «Watts».

07.00 Âåëîñïîðò. Ôðàíöiÿ.

09.00-13.30 Âåëîñïîðò. «Òóð äå 

Ôðàíñ». Åòàï 10-21.

14.30 Âåëîñïîðò. Ìiëàí-Ñàí-Ðåìî.

15.30 Âåëîñïîðò. «Òóð Ôëàíäði¿».

16.30 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - Ðóáå.

17.30 Âåëîñïîðò. Ëüºæ-Áàñòîíü-

Ëüºæ.

×ÅÒÂÅÐ
4 ËÈÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30,16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.30 Â³äêðèòà çîíà

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Ãèäêå êà÷åíÿ»

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-

êë³ï»

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Óêðà¿íà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ

21.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

ÒÒÁ
07.00 Àâòîðñüêèé ïðîåêò «Ledy 

Opera» êîíöåðò Îëüãè ×óáàðåâî¿ 

«Ñíè Ðîêñîëàíè»

09.55 Ä/ö «Àðîìàòè Ï³âäåííî¿ 

Àôðèêè»

10.20 Ñóñï³ëüíî-ïîë³òè÷íå òîê-

øîó» Çâîðîòíèé â³äë³ê»

12.20 Ñâîÿ çåìëÿ

12.45 Êàçêè Ë³ðíèêà Ñàøêà

12.55 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.30, 17.00, 18.30 «Íîâèíè»

13.40 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

14.30 Â³çèò³âêè Êàðïàò

14.35 Ñâîÿ çåìëÿ

14.50 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

15.50 100 ðîê³â óêðà¿íñüêîãî 

ìèñòåöòâà çà 100 õâèëèí

16.05 Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

16.30 Äîê. öèêë «Äèêóíè 3- Ñâ³ò 

äèêî¿ ïðèðîäè»

17.15 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

18.15 StopFakeNews

18.52 Äîê. öèêë «Ïîäîðîæ 

â³äêðèòèì êîñìîñîì»

19.20 Ä/ñ «Ñåêðåòè çàìê³â 

Âåëèêîáðèòàí³¿»

20.05 Ìóñòàôà Äæåì³ëºâ. ²ç öèêëó 

Íàïàì’ÿòü

20.15 Ä/ï «Êðèì. Îêóïîâàí³»: ³ñòîð³¿ 

êðèì÷àí çà 5 ðîê³â îêóïàö³¿

21.00 Ä/ï «Ñ³÷»

21.30 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

EUROSPORT
00.00-03.30,11.00-14.30 

Âåëîñïîðò. «Êðiòåðióì Äîôiíi». 

Åòàï 1-8.

04.00,18.30,23.15 Âåëîñïîðò. «Òóð 

äå Ôðàíñ 2018». Îãëÿä.

05.00,15.00,21.05 «Watts». 

06.00,10.30,16.00,21.45 Ðàëi. ERC. 

Òåëåæóðíàë All Access.

06.30-10.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî 

ä`Iòàëiÿ». Åòàï 1,9,12-15,20,21.

16.30 Âåëîñïîðò. Õàëëå - Iíãîéãåì.

17.30 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä`Iòàëiÿ». 

Îãëÿä.

19.30,22.15 Âåëîñïîðò. «Òóð äå 

Ôðàíñ». Ïðåçåíòàöiÿ êîìàíä.

Ï’ßÒÍÈÖß
5 ËÈÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Óêðà¿íà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

11.50 “Ê³íäåð ØÎÓ”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ìàëåíüê³ ïàëü÷èêè”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.10 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

ÒÒÁ
07.00 Êîíöåðò ª.Õìàðè «Çíàìåííÿ»

08.20 Äîê. ïðîãðàìà «Óêðà¿íñüêà 

ðàïñîä³ÿ»

08.50 Â³çèò³âêè Ïîëòàâùèíè

09.50 :Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.20 UA: Ôîëüê.Ñïîãàäè

11.15 Ñâîÿ çåìëÿ

11.40 Íàø³ ãðîø³

12.05 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

12.55 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.30, 17.00, 18.30 «Íîâèíè»

13.40 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

14.30 Â³çèò³âêè Êàðïàò

14.35 Ñâîÿ çåìëÿ

14.50 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

15.50 100 ðîê³â óêðà¿íñüêîãî 

ìèñòåöòâà çà 100 õâèëèí

16.30 Äîê. öèêë «Äèê³ òâàðèíè»

17.15 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

18.15 Ñâîÿ çåìëÿ

18.52 Ïîâåðíóòè Äîíáàñ: 

Êðàìàòîðñüê

19.20 Ä/ñ «Ñåêðåòè çàìê³â 

Âåëèêîáðèòàí³¿»

20.05 Äîê. ïðîãðàìà «Âåñíà 68»

20.45 Ä/ï «Âàñèëü Ìàêóõ. Ñìîëîñêèï»

21.30 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

EUROSPORT
06.30 Âåëîñïîðò. Ìiëàí-Ñàí-Ðåìî.

08.00 Âåëîñïîðò. «Òóð Ôëàíäði¿».

09.30 Âåëîñïîðò. Ïàðèæ - Ðóáå.

10.00 Âåëîñïîðò. Ëüºæ-Áàñòîíü-

Ëüºæ.

13.00-23.50 Âåëîñïîðò. «Òóð äå 

Ôðàíñ 2018». Åòàï 1-21.

ÑÓÁÎÒÀ
6 ËÈÏÍß

TV-4
07.00,09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô.»Äëÿ äîìàøíüîãî âîãíèùà»

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00,19.00,22.00 ªäèíà êðà¿íà

10.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

11.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.30 Õ.ô.»Ö³íà ëþäèíè»

14.30 «Ê³íäåð ØÎÓ»

14.50 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Ì.ô.»Ìàøèíà ÷àñó»

16.30 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

17.00 Óêðà¿íà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.30 ªâðîìàêñ

20.10 Ä³ìà Àíäð³ºöü, «Òè ìîæåø 

ëåò³òè», 1÷.

ÒÒÁ
07.00 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà 

«Ïîäîëÿí÷èê - íàì 55 ðîê³â»

08.30 Êàçêè Ë³ðíèêà Ñàøêà

09.00 Ì/ñ «Âðóì³ç»

10.20 Äîê. öèêë «Àðîìàòè Øîòëàíä³¿»

10.45 UA: Ôîëüê.Ñïîãàäè

11.35 Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

12.05 Ä/ö «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

12.35 :Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

13.30 Â³çèò³âêè Êàðïàò

13.40 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

14.40 100 ðîê³â óêðà¿íñüêîãî 

ìèñòåöòâà çà 100 õâèëèí

14.50 Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ

15.45 Ä/ö »Íàïàì’ÿòü» Ðà¿ñà 

Ðóäåíêî

16.10 Ä/ï «Ñ³ìäåñÿòíèêè. Ëåîí³ä 

Îñèêà»

16.40 Áóêîãîë³êè

17.10 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

18.30 «Íîâèíè»

18.40 Â³çèò³âêè Êàðïàò

19.00 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«Ôåñòèâàë³ ïëàíåò»

19.25 Ä/ñ «Ñåêðåòè çàìê³â 

Âåëèêîáðèòàí³¿»

20.10 Äîêóìåíòàëüíèé öèêë 

«Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

21.05 UA: Ôîëüê. Ñïîãàäè

EUROSPORT
05.30-09.00 Âåëîñïîðò. «Êðiòåðióì 

Äîôiíi». Åòàï 1-8.

11.50 Âåëîñïîðò. «Òóð äå Ôðàíñ 

2018». Îãëÿä.

12.55 Âåëîñïîðò. «Òóð äå Ôðàíñ». 

Åòàï 1.

18.05 Âåëîñïîðò. «Òóð äå Ôðàíñ».

18.35 Ñóïåðáàéê. Åòàï ×C. 

Äîíiíãòîí. Ïåðåãîíè 1.

19.20 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

ÂiëàÐåàë. Ïåðåãîíè 1.

20.05 Êiííèé ñïîðò. Global 

Champions Tour. Ïàðèæ.

22.15 Âåëîñïîðò. «Òóð äå Ôðàíñ». 

Îãëÿä äíÿ.

23.20 Óíiâåðñiàäà. Ñòðèáêè ó âîäó

ÍÅÄ²Ëß
7 ËÈÏÍß

ÒV-4
06.00 Õ.ô.»Äëÿ äîìàøíüîãî âîãíèùà»

08.00 ªäèíà êðà¿íà

09.00 Çàâòðà-ñüîãîäí³

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ 

ç  Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó 

ÓÃÊÖ ì.Òåðíîïîëÿ

12.00 «Ê³íäåð ØÎÓ»

12.20 Ìóëüòô³ëüì

12.30 Ì.ô.»Ìàøèíà ÷àñó»

14.00 Ïîãëÿä çáëèçüêà

14.30 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

16.00 Ìåæà ïðàâäè

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

22.00 ªäèíà êðà¿íà

ÒÒÁ
07.00 Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

07.25 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà 

«Ïîäîëÿí÷èê - íàì 55 ðîê³â

09.00 Ì/ñ «Âðóì³ç»

09.30 «Êðà¿íà íà ñìàê»

10.25 Ä/ö «Àðîìàòè Øîòëàíä³¿»

10.50 UA: Ôîëüê.

11.45 Â³çèò³âêè Êàðïàò

11.55 Ä/ö «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

12.20 :Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

13.00 Ä/ï «Ëåâêî Ëóê’ÿíåíêî. Éòè 

çà ñîâ³ñòþ. Ä/ö «Äèñèäåíòè»

13.40 Âèáîð÷èé îêðóã:Ñï³âáåñ³äà

14.30 Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ

15.25 Ä/ï «Óêðà¿íñüêà Ãåëüñ³íñüêà 

ñï³ëêà-âåêòîð âèçíà÷åíî»

17.00 Ñï³ëüíî

17.30 Ðàçîì

17.55 Ñèëüíà äîëÿ

19.00 Ä/ï «Ôåñòèâàë³ ïëàíåò»

19.25 Ä/ñ «Ñåêðåòè çàìê³â 

Âåëèêîáðèòàí³¿»

20.10 Äîê. öèêë «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

21.05 UA: Ôîëüê.Ñïîãàäè

EUROSPORT
01.05,14.15,22.00 Âåëîñïîðò. «Òóð 

äå Ôðàíñ». Îãëÿä äíÿ.

01.30 Êiííèé ñïîðò. Global 

Champions Tour. Ïàðèæ.

02.30 «Watts».

03.00,06.00,09.30 Ñóïåðáàéê. Åòàï 

×C. Äîíiíãòîí. Ïåðåãîíè 1.

04.00,07.30,11.00 Âåëîñïîðò. «Òóð 

äå Ôðàíñ». Åòàï 1.

06.45,10.15 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

Âiëà-Ðåàë. Ïåðåãîíè 1.

13.00 Óíiâåðñiàäà. Ñòðèáêè ó âîäó

15.20 Âåëîñïîðò. «Òóð äå Ôðàíñ». 

Åòàï 2.

17.45 Âåëîñïîðò. «Òóð äå Ôðàíñ».

18.20 Ñóïåðñïîðò. Åòàï ×C. Äîíiíãòîí

19.00 Óíiâåðñiàäà. Ïëàâàííÿ

21.35 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

ÂiëàÐåàë. Ïåðåãîíè 3.

23.00 Ñóïåðáàéê. Åòàï ×C. 

Äîíiíãòîí. Ïåðåãîíè 2.

23.55 Óíiâåðñiàäà. Ñïîðòèâíà 

ãiìíàñòèêà. Äåíü 5.
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Прем’єри липня

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
1 ËÈÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
4 ËÈÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
2 ËÈÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
5 ËÈÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
3 ËÈÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
6 ËÈÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
7 ËÈÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,21.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

11.40,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

13.10 Áþäæåòíèêè.

13.45 #ÂÓêðà¿íi.

14.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

15.15 Õ/ô «Éîñèï Ïðåêðàñíèé. 

Íàìiñíèê ôàðàîíà».

16.55 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

17.30 Ïåðøà øïàëüòà.

18.25,02.25 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðàçîì.

19.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,05.05 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.30,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.40 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

22.45 «Ãðîøi».

02.55,02.35 «Ùîäåííèê âàãiòíî¿».

04.05 Ì/ô.

04.10 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.55,05.05 «Top Shop».

05.35,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00,01.50 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.20,12.25 Õ/ô «Çàêîõàíèé çà 

âëàñíèì áàæàííÿì».

12.00 «Íîâèíè».

13.50 Õ/ô «Çèìîâà âèøíÿ».

15.45 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

00.00 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

ICTV
06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10,13.25 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.20 Õ/ô «Áàíäè Íüþ-Éîðêó»

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

22.30 Ñâîáîäà ñëîâà.

23.55 Õ/ô «Äðàéâåð íà íi÷».

06.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.40 ÌàñòåðØåô.

13.40 Óëüòèìàòóì.

15.40,18.00 Õ/ô «Iñòîðiÿ âi÷íîãî 

êîõàííÿ».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.45 Õ/ô «Áëàêèòíà ëàãóíà».

20.50 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

22.45 Ò/ñ «Ëèñò î÷iêóâàííÿ».

03.25 Çîíà íî÷i.

05.30 Àáçàö.

07.15,08.25 Kids Time.

07.20 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

08.30 Õ/ô «Iíôîãîëiê».

10.30 Õ/ô «Òåìíi êîðèäîðè».

12.35 Õ/ô «Íå ãàëüìóé».

14.30 Õ/ô «Ìîÿ ñóïåðêîëèøíÿ».

16.25 Õ/ô «Ìåòîä Õiò÷à».

19.00 Ðåâiçîð.

22.00 Ïðèñòðàñòi çà ðåâiçîðîì.

00.10 Õ/ô «Áîæåâiëüíi ïåðåãîíè».

01.50 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: Çàïëóòàíî»

06.00,02.40 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

06.05 Õ/ô «Ëåãåíäà ïðî êíÿãèíþ 

Îëüãó».

08.40 Õ/ô «Çóïèíèâñÿ ïîòÿã».

10.30 Õ/ô «Àçàðòíi iãðè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.10 

«Ñâiäîê».

12.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

13.25,03.40 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº äóìêè».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó 

äóøi».

23.20 Ñëiäàìè ïàðòiéíèõ ñïèñêiâ.

04.15 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

11.40,14.25 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

13.10 Êðà¿íà íà ñìàê.

14.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

15.15 Áþäæåòíèêè.

15.45,19.30 #ÂÓêðà¿íi.

16.20 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

17.30 Ðàçîì.

18.25,02.40 Òåìà äíÿ.

19.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.55 ×Ñ ç ôóòáîëó ñåðåä æiíîê 

FIFA 2019 ó Ôðàíöi¿. Ïiâôiíàë.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,05.15 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.05,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.35 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.35 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

22.50,23.50,00.55 Ò/ñ «Øêîëà. 

Íåäèòÿ÷i iãðè».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

09.50 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì 

çâåòüñÿ».

12.00 «Íîâèíè».

12.25 Õ/ô «Æàíäàðì iç Ñåí-Òðîïå»

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê»

00.00 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

11.20,22.40 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

12.30,13.20 Õ/ô «Äðàêóëà».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.35,16.20 Õ/ô «Âàí Õåëüñiíã».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

06.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.40 ÌàñòåðØåô.

14.00 Óëüòèìàòóì.

16.00,18.00 Õ/ô «Áëàêèòíà ëàãóíà»

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.50 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ ó Áëàêèòíó 

ëàãóíó».

20.50 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

22.45 Ò/ñ «Ëèñò î÷iêóâàííÿ».

04.40 Àáçàö.

06.05,07.35 Kids Time.

06.10 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

07.40 Ò/ñ «Ìè - òàêi».

10.30 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

15.20 Ïîëîâèíêè.

17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

20.50 Õ/ô «Âîâêè».

22.40 Õ/ô «Äåìîí âñåðåäèíi».

06.40 Õ/ô «Âèð».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Iøîâ ÷åòâåðòèé ðiê 

âiéíè...»

10.45,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.15 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

13.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó 

äóøi».

23.20 Áåç ïàíiêè.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

11.45,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

13.10 Åíå¿äà.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ìåêñèêè».

15.15 Êðà¿íà íà ñìàê.

16.25 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.25,02.40 Òåìà äíÿ.

19.30 Ñïiëüíî.

19.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

20.30 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.55 ×Ñ ç ôóòáîëó ñåðåä æiíîê 

FIFA 2019 ó Ôðàíöi¿. Ïiâôiíàë.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,05.15 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.35 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè 6».

14.35 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

22.45,23.50,00.50 Ò/ñ «Øêîëà. 

Íåäèòÿ÷i iãðè».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

09.50 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì 

çâåòüñÿ».

12.00 «Íîâèíè».

12.25 Õ/ô «Æàíäàðì ó Íüþ-Éîðêó»

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.45 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê»

00.00 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

12.00,13.20,22.40 Ò/ñ «Ìàéîð i 

ìàãiÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.35 Õ/ô «Âiä÷àéäóøíèé».

16.20 Õ/ô «Ïîñòðië â áåçîäíþ».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

00.35 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

06.35 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.50 ÌàñòåðØåô.

14.10 Óëüòèìàòóì.

16.25,18.00 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ ó 

Áëàêèòíó ëàãóíó».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.55 Õ/ô «Áëàêèòíà ëàãóíà 3».

20.50 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

22.45 Ò/ñ «Ëèñò î÷iêóâàííÿ».

04.10 Àáçàö.

06.00,07.15 Kids Time.

06.05 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó 

÷îáîòÿõ».

07.20 Ò/ñ «Ìè - òàêi».

10.10 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

15.20 Ïîëîâèíêè.

17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.00 Õ/ô «×åðâîíà øàïî÷êà».

23.00 Õ/ô «Îáèòåëü òiíåé».

06.40 Õ/ô «Òîðïåäîíîñöi».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Çíèêëi ñåðåä æèâèõ».

10.45,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.15 

«Ñâiäîê».

12.50 «Áóäüòå çäîðîâi».

13.30,03.00 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó 

äóøi».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

11.45,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ìåêñèêè».

15.15 Åíå¿äà.

16.15 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

17.15,23.50,03.30 Ïîãîäà.

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.50 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.15 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.30 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.35 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.35 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.30 «×èñòînews».

20.40,21.40 Ò/ñ «Ñâàòè 6».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

09.50 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì 

çâåòüñÿ».

12.00 «Íîâèíè».

12.25 Õ/ô «Æàíäàðì 

îäðóæóºòüñÿ».

14.40 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.45 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê».

00.00 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.15,13.25 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.45,16.25 Õ/ô «Ïîñòðië â 

áåçîäíþ».

16.45 Õ/ô «Øëÿõ âî¿íà».

18.45,20.55 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái.

21.15 Ò/ñ «Ïåñ».

22.30 Íîâi ëiäåðè 2.

06.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.20 ÌàñòåðØåô.

14.20 Óëüòèìàòóì.

16.30,18.00 Õ/ô «Áëàêèòíà    

ëàãóíà 3».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.55 Õ/ô «Âóëè÷íi òàíöi».

20.50 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

22.45 Ò/ñ «Ëèñò î÷iêóâàííÿ».

04.30 Àáçàö.

06.15,07.45 Kids Time.

06.20 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

07.50 Ò/ñ «Ìè - òàêi».

10.40 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

15.30 Ïîëîâèíêè.

17.10 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.00 Õ/ô «Çíàðÿääÿ ñìåðòi: Ìiñòî 

êiñòîê».

23.20 Õ/ô «Ïåðåâåðòåíü».

06.00 Õ/ô «Î÷iêóþ÷è âàíòàæ íà 

ðåéäi Ôó÷æîó áiëÿ Ïàãîäè».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Àëìàçè äëÿ Ìàði¿».

10.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.15 

«Ñâiäîê».

12.50 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

13.30,03.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.30 «Ïðàâäà æèòòÿ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî öåíòðó 

äóøi».

23.20 Ñëiäàìè ïàðòiéíèõ ñïèñêiâ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,01.40, 

05.00 Íîâèíè. 

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

11.45,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

13.10,04.05 Ñèëüíà äîëÿ.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ìåêñèêè».

15.15 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.15 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

17.15,03.25 Ïîãîäà.

17.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

18.25,02.30 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

20.30 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

21.25,02.05 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

22.35 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,05.00 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.10,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.35 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.35 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.20 «×èñòînews».

20.30,22.25 «Ëiãà ñìiõó».

00.25 «Êè¿â Âå÷iðíié».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

09.50 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì 

çâåòüñÿ»

12.00 «Íîâèíè».

12.25 Õ/ô «Æàíäàðì íà 

âiäïî÷èíêó».

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45,00.05 «Ðå÷äîê».

18.00,01.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

21.00 «Ïîäðîáèöi âèáîðó».

22.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

03.25 «Ùîäåííèê âàãiòíî¿».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái.

11.10,16.20,00.30,02.20 «Íà 

òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.20,23.35 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

20.10,21.50 Äèçåëü øîó.

06.20 Ò/ñ «Âiäïóñòêà çà âëàñíèé 

ðàõóíîê».

09.00 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

13.35 Ò/ñ «Áóëî ó áàòüêà äâà ñèíè»

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Õ/ô «Âóëè÷íi òàíöi».

20.10 Õ/ô «Âóëè÷íi òàíöi 2».

22.45 Õ/ô «Âóëè÷íi òàíöi 3: Âñi 

çiðêè».

05.25,06.25 Kids Time.

05.30 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó 

÷îáîòÿõ».

06.30 Ò/ñ «Ìè - òàêi».

09.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

14.50 Ïîëîâèíêè.

16.40 Õ/ô «Çíàðÿääÿ ñìåðòi: Ìiñòî 

êiñòîê».

19.00 Õ/ô «101 äàëìàòèíåöü».

21.00 Õ/ô «Çåìëÿ òðîëiâ».

23.00 Õ/ô «Ñàãà ïðî ÷óäîâèñüêà».

06.55 Õ/ô «Ïðîðèâ».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «34-é øâèäêèé».

10.45,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.25 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ïðàâäà æèòòÿ».

13.20,03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.40,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

23.45 Õ/ô «Ãðiøíèöÿ â ìàñöi».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00 

Ñüîãîäíi.

09.30,05.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ò/ñ «Õiðóðãiÿ. Òåðèòîðiÿ 

ëþáîâi».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið.

22.00 Îïîçèöiÿ.

01.00,02.15 Ò/ñ «Ïðîòèñòîÿííÿ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00, 

23.20,02.00,04.10 Íîâèíè.

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.40 Åíå¿äà.

11.40,14.50 Òåëåïðîäàæ.

11.55 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

13.05 Õ/ô «Éîñèï Ïðåêðàñíèé. 

Íàìiñíèê ôàðàîíà».

15.10 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.45 Ðàçîì.

16.15 Ñïiëüíî.

16.50 «Çâîðîòíié âiäëiê».

19.00 Ä/ô «Îñòðîâè. Àçîðñüêi 

îñòðîâè: âiäêðèâà÷i, êèòè, 

âóëêàíè».

20.00 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.30 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

22.30 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».

1+1
06.00,23.30,00.30 «Ñâiòñüêå 

æèòòÿ»

06.50 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.15,12.20,13.55,15.05 

«Ñâiò íàâèâîðiò».

16.30,21.40 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «Äå-ìîêðàòiÿ?»

20.25 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

01.30 «Ëiãà ñìiõó».

05.25 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

07.10 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

07.15 Õ/ô «Àðòèñò ç Êîõàíiâêè».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì. Âèïi÷êà».

11.00 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Áðóäíi òàíöi».

22.30 Õ/ô «Äåêiëüêà ïðèìàðíèõ 

äíiâ».

00.30 Õ/ô «Òàêi êðàñèâi ëþäè».

ICTV
07.15 ß çíÿâ!

09.10 Äèçåëü øîó.

10.45 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

14.35 Ò/ñ «Ïåñ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Øåðëîê Õîëìñ».

21.45 Õ/ô «Øåðëîê Õîëìñ: Ãðà 

òiíåé».

00.20 Õ/ô «Äðàéâåð íà íi÷».

06.50,00.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

07.50 Õ/ô «Íàé÷àðiâíiøà òà 

íàéïðèâàáëèâiøà».

09.30 Õ/ô «Ñóºòà ñóºò».

11.10 Ò/ñ «Ëèñò î÷iêóâàííÿ».

19.00 Õ/ô «40+, àáî Ãåîìåòðiÿ 

ïî÷óòòiâ».

22.50 Õ/ô «Âóëè÷íi òàíöi 2».

03.00 Çîíà íî÷i.

05.50 Ì/ñ «Ëóíòiê».

06.45,09.00 Kids Time.

06.50 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó 

÷îáîòÿõ».

07.50 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».

09.05 Ì/ô «Îããi ïîâåðòàºòüñÿ».

10.50 Õ/ô «Êîëið ÷àðiâíèöòâà».

14.50 Ì/ô «Ôå¿ i ëåãåíäà 

çàãàäêîâîãî çâiðà».

16.10 Õ/ô «Ïðèãîäè Ïàääiíãòîíà».

18.10 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè».

21.00 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè. Ó âîãíi».

23.55 Õ/ô «Òåìíi êîðèäîðè».

01.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».

05.50 Õ/ô «Íåâèçíà÷åíà îñîáà».

07.40 Õ/ô «Ïðîòèñòîÿííÿ».

11.30 Ò/ñ «Ñïåöçàãií «Êîáðà 11».

15.25 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

16.50 «Ïðàâäà æèòòÿ».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.15 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Îáåðåæíî, áàáóñþ!»

21.15 Õ/ô «Îõîðîíåöü äëÿ 

äîíüêè».

23.20 Õ/ô «Äæóëiÿ Õ».

ÏÐßÌÈÉ
10.00,11.00,12.00,13.00,14.00, 

15.00,16.00 «Ðåïîðòåð». 

Íîâèíè.

10.15 «18 ìiíóñ» 

11.15 «Ñïîæèâà÷»

12.15,13.15,14.15,15.15,16.15, 

18.00,19.00,20.00 «Âèáîðè - 

2019. Ïàðëàìåíò».

17.00 «Êèñåëüîâ. Àâòîðñüêå».

21.00 «Çàêðèòà çîíà».

22.00 «The Week»

23.00 «Âàòà-øîó».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30,04.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.50,15.20 Ò/ñ «Ïîäîðîæ äî 

öåíòðó äóøi».

17.00,20.00 Ò/ñ «Äîëÿ íà iì`ÿ 

Ëþáîâ».

22.00 Øîó Áðàòiâ Øóìàõåðiâ.

00.00,02.05 Õ/ô «Ìði¿ ç ïëàñòèëiíó»

02.25 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00, 

23.20,02.00,04.10 Íîâèíè.

09.30,02.25 Åíå¿äà.

10.35 Êðà¿íà íà ñìàê.

11.40,14.30 Òåëåïðîäàæ.

11.55 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

12.55 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

14.00 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

14.50 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.25,21.55 Áþäæåòíèêè.

15.50 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.50 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.20 «Ëåâêî Ëóê`ÿíåíêî. Éòè çà 

ñóìëiííÿì».

17.55 ×Ñ ç ôóòáîëó ñåðåä æiíîê 

FIFA 2019 ó Ôðàíöi¿. Ôiíàë.

20.00 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.30 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45,10.50,11.55 «Ñâiò íàâèâîðiò 9».

12.55 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí i 

âèêðàäà÷ áëèñêàâîê».

15.10 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí: ìîðå 

÷óäîâèñüê».

17.15 Õ/ô «×àñ».

19.30,04.45 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Ãîëîñ. Äiòè 5. Ôiíàë».

23.40 «Ëiãà ñìiõó».

05.30 «Óêðà¿íà âðàæàº».

06.15 Õ/ô «Äå òè, Áàãiðî?»

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 2».

13.10 Õ/ô «Íå ìîæó ñêàçàòè «ïðîùàé»

15.00 Õ/ô «Äîêòîð «Ò» i éîãî æiíêè»

17.20 Õ/ô «Ìiëüéîíåð ç òðóùîá».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Starïåðöi».

22.40 Õ/ô «Â÷èòåëü ìóçèêè».

ICTV
07.35 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

09.30,13.00 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.45 Õ/ô «Øåðëîê Õîëìñ».

16.05 Õ/ô «Øåðëîê Õîëìñ: Ãðà 

òiíåé».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Âáèâñòâî ó Ñõiäíîìó 

åêñïðåñi».

23.00 Õ/ô «Ñîííà Ëîùèíà».

01.00 12 íàéêðàùèõ øàõðà¿â.

06.00,09.45 Õàòà íà òàòà.

07.45 Ñòðàâà ÷åñòi.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00 Îäèí çà âñiõ.

22.30 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».

03.00 Çîíà íî÷i.

05.10 ÑòåíäÀï Øîó.

06.00,07.15 Kids Time.

06.05 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

07.20 Ì/ô «Ôå¿ i ëåãåíäà 

çàãàäêîâîãî çâiðà».

08.50 Õ/ô «Ïðèãîäè Ïàääiíãòîíà».

10.50 Õ/ô «101 äàëìàòèíåöü».

12.50 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè».

15.50 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè. Ó âîãíi».

18.40 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè: 

Ñîéêàïåðåñìiøíèöÿ. ×.1».

21.00 Õ/ô «Ãîëîäíi iãðè: 

Ñîéêàïåðåñìiøíèöÿ. ×.2».

23.50 Õ/ô «Îìåí».

02.00 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Õ/ô «Äîïiíã äëÿ ÿíãîëiâ».

07.35 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

11.20 Õ/ô «Ðàç íà ðàç íå âèïàäàº»

12.45 Õ/ô «Äîáðå ñèäèìî!»

14.15 Õ/ô «Ñèëà çàêîíó».

16.50 Õ/ô «Îõîðîíåöü äëÿ äîíüêè»

19.00 Õ/ô «Òè - ìåíi, ÿ - òîái».

20.45 Õ/ô «Êiíåöü ãðè».

22.40 Õ/ô «Ïàñòêà 44».

ÏÐßÌÈÉ
10.00,11.00,12.00,13.00,14.00, 

15.00,16.00,17.45,20.45 

«Ðåïîðòåð». Íîâèíè.

10.10 «18 ïëþñ» 

11.10 «Êðèìiíàë» 

12.15,13.15,14.15,15.15,16.15, 

18.00,19.00,20.00 «Âèáîðè - 

2019. Ïàðëàìåíò».

17.00 «Ïðî îñîáèñòå» 

21.00 «Ïiäñóìêè òèæíÿ» 

23.00 «Âàòà-øîó».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.50 Ò/ñ «Äîëÿ íà iì`ÿ Ëþáîâ».

12.50 Ò/ñ «Ïðîòèñòîÿííÿ».

17.00,21.00 Ò/ñ «Ëþäèíà áåç ñåðöÿ»

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

23.00 Õ/ô «Ñèëüíà ñëàáêà æiíêà».
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Господині в записничок

Росте, як на дріжджах…

Липовий цвіт — 
багатство, доступне 
кожному

Аспipин — диво-тaблeтка 

Чай з липи рекомендується вживати при різних застудних захво-
рюваннях. Одну столову ложку сушеної липи треба  залити склянкою 
окропу. Настоювати 20 хвилин.

Щоб підвищити концентрацію корисних речовин, чай потріб-
но 10 хвилин прокип’ятити. Він корисний для тих, хто страждає від 
сечокам’яної хвороби.

Чай з липи також усуває набряки кінцівок. Його треба вживати для 
лікування хвороб сечовивідних шляхів. 

У липовому чаї міститься велика кількість флавоноїдів, дубиль-
них речовин, глікозидів, вітаміну С, а також ефірних олій. Тому він 
— відмінний протизапальний і потогінний засіб. А флавоноїди захищають 
стінки кровоносних судин від склеротичних уражень.

Липовий цвіт також активно використовують в кулінарії. З нього 
готують варення, додають його до салатів або ж до тіста. Крім того, засто-
совують в лікеро-горілчаному виробництві. 

Зелена аптека

За допомогою аспipину можна покращувати структуру ґрунту і продовжити життя зрізаних 
квітів. А якщо докладніше, то заражений грибком кислотний грунт можна «вилікувати» 
аспipином. Досить розчинити таблетку у літрі води і полити грядку.

Якщо «сів» акумулятор, 
потрібно кинути в нього по 
пів таблетки на «банку» з 
дистильованою водою. Через 
реакції аспipину з електролі-
том відбудеться короткочас-
ний заряд акумулятора, якого 
може вистачити на те, щоб за-
вести автомобіль. 

За допомогою аспipину 
можна видаляти плями від поту. Замочений в 
розчині одяг (2 таблетки на півсклянки води), 
через годину необхідно випрати.

Пастою з потовчених ліків, розмочених во-
дою, лікyють пpищі. Аспipин знімає почерво-
ніння за 2-3 хвилини. 

Мoзолі на п’ятах так само можна усунути за 
допомогою аспipину. Необхідно розтовкти 5-6 
таблеток в дуже дрібну пудру і змішати її з ли-
монним соком і водою. Цією сумішшю намасти-
ти мозолі, обмотати тканиною і поліетиленовим 
пакетом. Через 5-10 хвилин розмотати ступні й 
обробити пемзою.

Якщо вкyсила оса, так само допоможе 
аспipин. Уpaжене місце змочити водою і приси-
пати аспipином.

Ті, у кого жирна шкіра, можуть переконатися 
в дієвості маски-пілінгу з аспірину. Регулярне 

й обережне застосування допомагає позбутися 
вугрів, відбілює шкiру, звужує розширені пори і 
розгладжує дрібні зморшки.

Залежно від стану шкіри, можна поєднувати 
аспipин зі сметаною або медом.

Маска зі сметаною
Розтерти 1-2 таблетки аспipину і змішати зі 

столовою ложкою сметани.
Маска з медом
Одну таблетку аспipину змочити водою до по-

вного розм’якшення. До кашки додати мед.
Наносити маски слід на очищену і злегка во-

логу шкіру, тримати 5-10 хвилин, змити маску і 
нанести зволожуючий крем.

Ось така диво-тaблетка. Зауважте, ми гово-
римо про наш вітчизняний звичайний аспирин.

Дріжджі – це одноклітинні гриби, які містять ві-
таміни, амінокислоти і білки, необхідні не тільки 
людському організму, а й багатьом рослинам.

Як діють дріжджі? 
Дріжджовий грибок активізує роботу мікрофлори 

ґрунту, що живить коріння рослин. А якщо відбувається 
активний приріст коренів, то і зелень буде рости потуж-
ною.

Цей грибок витримує і заморожування, і висушування. 
Але може загинути, взаємодіючи з іншими бактеріями. 
Саме тому не варто змішувати дріжджі з гноєм, пташиним 
послідом, травою.

Вплив добрива із дріжджів на рослини:
- стимулює активний ріст розсади;
- прискорює вегетативний ріст рослин;
- сприяє укоріненню пагонів і живців плодових кущів;
- підвищує стійкість до різних захворювань.
Рецепти приготування добрива із дріжджів
1. Можна використовувати як сухі, так і звичайні пе-

карські дріжджі, пресовані.
Їх потрібно розчинити у теплій воді (1:5). Безпосеред-

ньо перед поливом розбавити в пропорції 1:10. Сухих 
дріжджів потрібно 10 грамів на відро води. У розчин до-
дають дві ложки цукру і дають настоятися не менше двох 
годин. Перед поливом цей розчин потрібно розбавити во-
дою (1:5).

2. Годяться для підгодівлі рослин і так звані “швидкі 
дріжджі” в пакетиках. На пакетик беруть дві столові лож-
ки цукру і трохи води. Настоюють дві години і виливають 
у відро з водою. Цей розчин можна розбавляти у різних 
пропорціях, але не менш ніж один до п’яти.

3. 100 грамів свіжих дріжджів розчинити у відрі теплої 
води і додати 20 г цукру (щоб активізувати дріжджі). Роз-
чин настояти протягом 5-6 годин в темному та теплому 
місці. На 1 рослину – 0,5 л розчину під коріння.

4. 100 г свіжих дріжджів і 2 столові ложки цукру роз-

чинити в 10 літрах теплої води. Настояти протягом двох 
годин. Далі розбавити в 50 літрах води. На 1 рослину - 0,5 
л розчину.

5. У 10 л теплої води розчинити 10 г сухих дріжджів. 
Настояти впродовж 2-3 год. В розчин додати 60 г цукру 
і склянку деревного попелу і поставити в тепле місце на 
2 години. Отриманий настій розчинити в 50 літрах води. 
Спосіб використання добрива з дріжджів

Поливати рослини добривом з дріжджів можна 2 рази 
на 30 днів по 0,5 л під корінь, за сезон - 2-3 підживлення.

Нагадуємо, що дріжджі - це гриби. Тому всі піджив-
лення, у яких містяться мікроорганізми, здійснюйте тіль-
ки в теплу пору (коли ґрунт уже достатньо прогрівся). 

Поливаючи таким розчином ґрунт, ви стимулюєте 
зростання активності ґрунтових мікроорганізмів. Поси-
люється виділення вуглекислоти, а органіка швидко мі-
нералізується, виділяючи необхідні рослинам азот і фос-
фор. Після поливу дріжджі виділяють корисні для рослин 
речовини, у тому числі й фітогормони. Є в таких настоях 
і ауксини, і вітаміни групи В, особливо тіамін, на які рос-
лини відгукуються досить добре.

І ще одне: у процесі життєдіяльності дріжджі поглина-
ють калій із ґрунту, отже, не забудьте компенсувати каліє-
ві втрати внесенням попелу.

Цей рецепт ідеально підходить для квітів в період 
формування бутонів, а також для ягід і овочів в період 
формування плодів. 

Якщо ви тільки-но висадили розсаду, молоді кущі або 
дерева, то в для їх укорінення варто використати суміш 
10 г сухих дріжджів і 1 л води, якою необхідно 2 рази на 
тиждень поливати рослини. Цей розчин можна викорис-
товувати і для того, щоби живці швидше пустили коріння. 
Для цього слід опустити їх в теплий дріжджовий розчин 
приблизно на добу, після чого на зрізах з’являться потов-
щення, з яких згодом і буде сформована коренева система. 
Появи перших корінців можна не чекати – досить проми-
ти живці проточною водою і висадити їх у грунт.

Які рослини слід підгодовувати дріжджами?
Насамперед, овочі, для яких необхідною умовою вро-

жайності є розвиток потужної кореневої системи, зокре-
ма огірки, болгарський перець, томати, квасоля, а також 
коренеплоди.

Саме завдяки дріжджовій підгодівлі можна вже на по-
чатку весни отримати прекрасний урожай редиски і морк-
ви. А ось для картоплі дріжджі краще не використовувати, 
оскільки бульби будуть пухкими і несмачними, та й збе-
регти такий урожай до кінця зими навряд чи вдасться. Не 
варто обробляти дріжджовою сумішшю цибулю і часник.

Корисно здійснювати дріжджову підгодівлю ба-
штанних культур, а також соняшнику. Крім цього, таким 
складом рекомендується обробляти всі плодові дерева і 
чагарники. Дріжджове підживлення ідеально підходить 
і для квітів, зокрема й кімнатних.

Дім, сад, город

Липовий цвіт збирають піс-
ля того, як більшість квітів 
вже розкрилися. Сушити 
суцвіття необхідно або на 
папері, або на тканині.

Аромати,  
які вбивають  
комарів

Варто знати

Влітку так хочеться більше часу бувати на 
свіжому повітрі, прогулятися в парку чи у лісі. 
Однак зіпсувати враження від відпочинку мо-
жуть… комарі. Спробуйте відігнати надокуч-
ливих комах природними засобами.

Порошок ванілі
Змішайте порошок ванілі з дитячим лосьйоном у співвід-

ношенні 1 до 10 й нанесіть на відкриті ділянки тіла. 
Ефірні олії гвоздики, базиліку та евкаліпту
Розчиніть 10 крапель олії у склянці води і нанесіть на від-

криті ділянки тіла. Змочіть ватний диск у олійці та покла-
діть між віконну раму.

Гілочки бузини
Розкладіть в кімнаті гілочки бузини. Проте, пам’ятайте, 

сильний запах рослини може перешкодити нормальному 
сну, отож тримайте її якнайдалі від ліжка.

Гвоздика
5 г бруньок гвоздики прокип’ятіть 15 хвилин у склянці 

води. 10 крапель цього настою змішайте з будь-яким парфу-
мом та нанесіть на тіло. 

Гілочки ялівцю
Якщо плануєте розвести багаття просто неба — вкиньте 

до нього декілька гілочок ялівцю.
Олія кедрового дерева
Запах олії кедрового дерева відлякує не лише комарів, а 

й мух і тарганів.
Настій із шавлії
Жодна комаха не наблизиться до обличчя, якщо вмива-

тися настоянкою із кореню шавлії. Жменю сухих коренів за-
лийте 1 л води, доведіть до кипіння і дайте настоятися 20-30 
хвилин.

Піретрум
Піретрум, або польова ромашка, — стародавній засіб від 

комарів. Висушені квітки, стебла і листя рослини пригнічу-
ють комах. Розкладіть гілочки квітів довкола дому.

Настій із зерен пшениці
Ще з сивої давнини люди використовували цей засіб у 

боротьбі з комарами. На 1 л води всипте жменю подрібне-
них зерен і тричі доведіть до кипіння, поки вода не набуде 
світло-жовтого кольору. Помийте руки та обличчя цією су-
мішшю – і комарі втечуть далеко й надовго.

Листя базиліку
Свіжим листям базиліку натріть руки та відкриті ділянки 

тіла.
Соняшникова олія, шампунь і оцет
Змішайте в однакових пропорціях до утворення піни. 

Нанесіть суміш на шкіру. Оцет відлякує комах, шампунь за-
бирає різкий запах, а олія — основа будь-якого крему. Засіб 
— безпечний для дітей.
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4 липня – Міжнародний день дельфінів
Заснований з ініціативи борців за права тварин. 

Останніми роками люди почали часто використову-
вати дельфінів заради розваг, демонструючи їх ви-
ступи в дельфінаріях. Під час виловлювання тварини 
переживають глибокі стреси, як наслідок - скорочу-
ється тривалість їх життя. Кількість дельфінів у при-
роді катастрофічно зменшується. В Україні всі їх види 
занесені до “Червоної книги”.

7 липня – День Дніпра
Мета - формувати бережливе ставлення до найбіль-

шої української ріки. Дніпро міліє, його забруднюють 
промисловими і побутовими стоками, зменшуються 
площі водосховища. Українці мають зберегти свою 
національну гордість, даровану природою.

11 липня – 
Всесвітній день 
перенаселення
З ініціативи ООН 

цей день відзначають у 
всьому світі для привер-
нення уваги до глобаль-
них проблем населення 
Землі. Найголовнішою з 
них є мирне співіснування в умовах збереження при-
родних ресурсів для майбутніх поколінь. За прогно-
зами ООН, кількість землян у 2050 р. може зрости до 
10 млрд чол.

 Життя як воно є

 Ці світанкові десять хвилин ось уже понад 
20 років, відколи закінчила університет і піш-
ла на роботу, були визначальними для жінки, 
котра звикла жити за чітким розпорядком.

Потім гуляла з собакою, робила 
п’ятнадцятихвилинну зарядку. Далі — душ, 
зачіска й макіяж. Відтак будила чоловіка й 
дітей, готувала їм сніданок, пакувала дві тор-
бинки з бутербродами до школи, виряджала 
всіх за поріг, обдаровуючи поцiлунками й те-
плими напутніми словами.

На роботу Ольга не запізнювалася ніколи. 
За ходою її впізнавали всі колеги, бо тільки 
вона завжди незмінно носила взуття на під-
борах. Ніхто ніколи не бачив її ненафарбо-
ваною, незачесаною. Молоді дівчата мріяли 
бути схожою на неї, а старші жінки дивували-
ся: «І коли вона все встигає?» «Але що їй, — 
заздрили нишком декотрі, — чоловік — біз-
несмен, грошей — кури не клюють».

Усі друзі, рідні Ольги знали, що вона 
живе за нотатками в своєму записнику-
«склepoзнику». Ось і на сьогодні в ньому було 
записано про візит до перукарні, до кравчині, 
плату за телефон і компослуги, заняття з йоги. 
Це був понеділок — день вечірнього перегля-
ду кінофільму. У вівторок ввечері вона читала, 
у середу робила вологе прибирання (у субо-
ту— генеральне). У четвер в’язала, вишивала. 
У п’ятницю після роботи ходила з подругами в 

сауну, а в неділю — по магазинах, провідувала 
батьків, пекла пиріг чи торт для своїх ласунів.

Готувала Ольга щодня, але в «склepoзнику» 
все ж записувала, що саме планує варити-
пекти. Писала, що має купити, занести чи за-
брати з хімчистки, до кого зателефонувати, з 
чим привітати, чим поцікавитися, що з’ясувати, 
кому надіслати листівку, придбати подарунок 
тощо. Вона ніколи нічого не забувала. 

Чи була Ольга щасливою жінкою? Авжеж. 
І вона вважала це своєю заслугою. Була ав-
торитетним лiкарем, завідувачкою відділен-
ня, бездоганною господинею, турботливою 
мамою і красивою жінкою, котра знає собі 
ціну.

Вона була переконана: чоловік її без-
межно любить, бо є за що. Він жодного разу 
не бачив її в запраному халаті, навіть хатні 
тапочки в неї були на підборах. У квартирі 
чисто, холодильник повний, сорочки випра-
сувані. Тому Ольга й уявити не могла, що в 
нього може бути… кoханка.

Але одного дня її Андрій сказав, що в 
нього є інша жінка, зібрав речі й переїхав на 
квартиру, яку вони придбали свого часу для 
когось із дітей і поки що здавали в оренду. 
Ця новина лавиною впала на Ольгу. Після 
важкої розмови з дітьми й безсонної ночі 
вона традиційно сіла вранці розписувати 
новий день і серед іншого запланувала ку-

пити заспокiйливі лiки. Потім сервірувала 
стіл на… чотирьох.

Зовні Ольга жодним чином не видавала 
своїх переживань. Така ж красива, така ж 
привітна, як і завше, вона жартувала з коле-
гами, щебетала до пaцієнтів. А серце і мозок 
свердлили настирливі думки: чому так ста-
лося? Що вона робила не так? Чим та інша 
жінка краща від неї? Невже вона перевер-
шила її, Ольгу, таку ідеальну?

І якось по обіді Оля поїхала до Андрія. 
Знала, що його ще немає вдома. Двері відчи-
нила далеко не модельної зовнішності жін-
ка. На вигляд — років тридцять. Фарбована 
блондинка, якій варто було б уже давно піти 
в перукарню, зустріла гостю в розтягнутих 
спортивних штанях і грубих вовняних шкар-
петках. Ольга увійшла. В коридорі недбало 
валялося брудне взуття. Пилюку, як вона 
миттю зауважила, тут востаннє витирали 
ще квартиранти. Стіл у кухні був засипаний 
товстим шаром крихт. Брудний посуд не 
вміщався в мийку. Зате голосно волав теле-
візор.

Ольга мовчки обійшла кімнати, ще раз змі-
ряла поглядом обраницю свого чоловіка.

— І що він у тобі знайшов? — спитала тро-
хи розчаровано.

— А все те, чого нема в тобі, — зухвало ви-
палила кoханка чоловіка ідеальної дружини.

…Дорогою додому Ольга намагалася 
пригадати, коли востаннє вона була ніж-
ною зі своїм Андрієм. Коли вони востаннє 
зaсинали разом. Ольга завжди падала в ліж-
ко втoмлена і відразу провалювалася в сон, 
бо її день починався о шостій. Андрій лягав 
пізно й пізніше вставав. Ольга злилася, коли 
він намагався її розбудити. Він напівжарто-
ма просив, щоби дружина якось виділила в 
своєму «склерознику» графу й для нього. Так 
і жили…

 Водночас Ольга пильнувала, щоби на фі-
кусі не було пилинок, щоби крани у ванній 
блищали, рушники висіли рівненько, а кили-
мок під дверима завжди був вологим… Вона 
любила свого чоловіка, старалася бути іде-
альною в усьому. Вона навіть фільми дивила-
ся модні, нові, які активно обговорювалися 
кіногурманами на форумах. І книги вибирала 
не з полиць для масового читання, а з висо-
ких, для інтелектуалів…

…Спіткнувшись об якусь із цих думок, 
жінка спинилася на мосту. Вийняла із сумоч-
ки свій «склepoзник», кинула його у річку й 
пішла далі. Того дня вона пропустила тре-
нування, сеанс воскової епіляції, не полила 
вазони, забула привітати з днем народження 
сусідку по дачі… Але ввечері вкотре сервіру-
вала стіл на чотирьох, за звичкою попрасува-
ла чоловікові сорочку і взяла до рук в’язання 
(хоча був вівторок). Замість заспокiйливої 
пiгулки.

Ідеальна дружина

Пластиковий посуд: 
шкода чи користь?

Варто знатиЗемля  — наш рідний дім

Будьте здорові

Ще якихось п'ятнадцять років тому одноразовий пластико-
вий посуд і різноманітна харчова упаковка були в нашій кра-
їні рідкістю. У магазинах продукти, наприклад ковбасу, сири, 
масло, загортали в щільний папір. Сьогодні пластикова тара і 
харчова упаковка стали атрибутом нашого життя, тож постає 
запитання: а чи безпечні вони для здоров'я?

 Багато людей вважають, що матеріали, 
з яких виготовляють одноразові упаковки 
і посуд, зовсім нешкідливі для людини. Це 
абсолютно правильно. Пластиковий по-
суд виготовляють із полімерів. І перш ніж 
налагодити їх масове виробництво, вчені 
не один рік вивчали їх властивості й вплив 
на людину і з’ясували, що за умови дотри-
мання всіх технологічних правил під час 
виробництва вироби з полімерних мате-
ріалів не несуть ніякої шкоди здоров'ю. 
Проте слід дотримуватись інструкцій 
щодо використання такого посуду.

Обережно потрібно користуватися 
посудом з полістиролу. На його дні має 
бути маркування "РS". Цей матеріал лег-
ко відрізнити: він хрусткий і ламається. 
Із такого посуду при температурі 60-80 
градусів стирол може потрапляти у про-
дукти. Отже, використовувати таку таріл-
ку для гарячої страви не рекомендується, 
оскільки можна отримати дозу токсинів. 
Для чаю та кави слід використовувати по-
суд із поліпропілену. Він не ламається, а 
лише мнеться та має позначку "РР" у ви-
гляді трикутника із цифрою п'ять. Більш 
екологічно чистими є склянки й посуд, 
виготовлені з пінного полістиролу або пі-
нополістиролу. Для гарячих страв і напоїв 
придатний пінопластовий посуд (спіне-
ний полістирол — пінопласт — не токсич-
ний, бо складається на 95% з повітря). Він 
абсолютно інертний, а відтак не виділяє 
жодних токсичних речовин, контактуючи 
з їжею. Так, поліпропіленовий посуд ви-
тримує температуру до 100° С. Але пити з 
такої склянки спиртні напої заборонено. 
Вчені провели дослід. У пластиковий ста-
кан було налито горілку. Через кілька хви-
лин дослідники перевірили склад вмісту. 
Це була вже не горілка, а хімічний розчин 
шкідливих для організму речовин, що 
спричиняють хвороби нирок і очей. Щоб 
уникнути небезпеки, варто звертати увагу 
на маркування на посуді.

Також слід зазначити, що, згідно з сані-
тарними правилами та «Інструкцією з ор-

ганізації харчування дітей у дошкільних 
навчальних закладах»,  забороняється 
використання пластмасового посуду в ди-
тячих садочках, інтернатах, школах, сана-
торіях, таборах дитячого відпочинку та ін-
ших дитячих закладах. Тарілки, блюдечка і 
чашки мають бути виготовлені із фарфору 
або фаянсу, а ложки та виделки - із не-
ржавіючої сталі. Слід також максимально 
обмежити використання такого посуду ді-
тьми і в домашніх умовах, а також вживан-
ня ними будь-яких продуктів харчування, 
що зберігаються у пластиковій тарі.

Побутує думка, що вироби з пластику 
і полімерних матеріалів можна викорис-
товувати повторно. Це неправильно. Не-
дарма посуд називається одноразовим. 
Не варто, наприклад, у пластикових пляш-
ках з-під газованої води зберігати молоко, 
компот, квас і т.д. Висока температура 
продуктів або повітря, тривалий контакт 
із харчовими продуктами, ультрафіолето-
ві промені і кисень сприяють "старінню" 
полімерних матеріалів. Як наслідок, з них 
виділяються шкідливі для організму речо-
вини, які проникають у харчові продукти, 
що зберігаються в такій тарі. Тобто, моло-
ко, компот, квас або інші напої стають ток-
сичними і небезпечними.

Матеріали, які використовують для ви-
готовлення одноразового посуду, можуть 
спричиняти онкологічні захворювання, 
якщо не дотримано технологічні вимо-
ги виробництва або правила зберігання. 
Тоді полімерні речовини виділяють в на-
вколишнє середовище розрізнені ток-
сичні сполуки, що мають специфічний 
неприємний запах. Вони є небезпечними 
для здоров'я і, якщо потрапляють в орга-
нізм людини разом з їжею, автоматично 
стають причиною поганого самопочуття: 
дискомфорту без певної локалізації, го-
ловного болю, загальної втоми, алергії, 
навіть нападів бронхіальної астми. Учені 
провели серію експериментів на твари-
нах, і результати були однозначними: 
деякі токсичні сполуки, що виділяються з 

полімерів, у разі потрапляння в організм 
вагітної жінки можуть навіть стати причи-
ною вродженої потворності. 

Чи безпечніший і якісніший пласти-
ковий посуд українського виробництва? 
В якій країні виготовлено одноразовий 
посуд, немає великого значення. Важ-
ливо, який виробник. Тобто, якщо фірма 
дотримується всіх правил виробництва, 
то на посуді має бути  вказано код, назву 
матеріалу, з якого виготовлений товар, а 
також, і це обов'язкова умова, рекоменда-
ції, де і як застосовувати товар: для холод-
них, гарячих, сипких матеріалів, рідини і 
т.д. Краще з одноразового посуду сумнів-
ного виробництва не їсти і не ризикувати 
здоров'ям своїм і близьких. Адже така 
тара, посуд і упаковка можуть містити 
важкі метали, фарбники й інші шкідливі хі-
мічні речовини, небезпечні для здоров'я 
людини.

Чи придатні поліетиленові пакети для 
зберігання будь-яких продуктів в холо-
дильнику.  Харчові продукти можна збе-
рігати тільки в пакетах, які стійкі до низь-
ких температур. Багато хто не знає, але 
звичайні поліетиленові пакети за низьких 
температур теж можуть виділяти токсичні 
речовини. Отже, якщо ви вирішили замо-
розити овочі або фрукти, краще скорис-
татися спеціальною харчовою плівкою, 
інакше ваші екологічно чисті продукти, 
вирощені з любов'ю на дачі, можуть з ча-
сом увібрати небезпечні сполуки і стати 
причиною отруєння організму.

Майже у кожної господині сьогодні 
на кухні є харчової плівки для зберігання 
продуктів. У супермаркетах у таку плівку 
фасують масло, халву, печиво. Але мало 
хто знає, що її найчастіше виготовляють 
зі звичайного поліетилену із позначкою 
HDPE і цифрою два. На жаль, на упаковці 
виробники не вказують, що зберігати у 
такій плівці масло чи маргарин не можна - 
поліетилен не стійкий до жирів.

Магнітні бурі у липні

Екологічний календар 
на липень 

Найбільш небез-
печним для землян 
стане сонячний спалах 
в середині місяця. Він 
буде багаторазовим, 
змінюватиме ампліту-
ду та характер впливу. 
Цього дня можливі 
конфлікти, головні болі 
та серйозні  розлади у 
роботі організму. Лю-
дям, які страждають 

від хронічних захво-
рювань, бажано не пе-
ренапружуватися і не 
переїдати. 

Очікуване коли-
вання земного поля 
призведе до перепадів 
настрою, стрибків ар-
теріального тиску, від-
чуття необґрунтованої 
втоми.

 У липні прогнозу-
ють лише один день, 
коли відбуватимуться 
сильні геомагнітні змі-
ни земного поля, - 15 
числа. А незначні маг-
нітні бурі будуть 7 і 29 
липня.

Ольга, як завше, прокинулася близько шостої, зварила каву, ввімкнула 
музику й почала складати список справ на день, який сонно викочувався 
з рожевого небокраю.
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Все буде смачно

Подорож на море — це чудовий відпочинок для 
всієї родини, який не лише приємний та цікавий, 
а ще й надзвичайно корисний. Він дає можливість 
оздоровитись і запастися енергією на цілий рік. 
Морське повітря та солона вода добре діють на орга-
нізм, особливо дитячий. У солоній воді — більш ніж 
30 мінералів і мікроелементів, які позитивно впли-
вають на стан здоров’я малюка. Розглянемо корисні 
властивості морської солі. 

Очищення крові 
Під час купання в шкіру малюка потрапляють 

іони морської солі. Вони покращують роботу кістко-
вого мозку, оновлюють кров, захищають від анемії 
та підвищують гемоглобін. 

Покращення обміну речовин та зміцнення нерво-
вої системи 

Морська сіль ба-
гата на йод, магній, 
кальцій, калій, сірку, 
бром. Ці мінерали-
каталізатори покра-
щують обмін речовин 
і роботу гормональ-
ної системи дитячого 
організму. А магній 
виводить надлишок 
рідини та знижує 
внутрішньочерепний тиск, який інколи підвищу-
ється навіть у маленької дитини, спричиняючи го-
ловний біль. Крім того, оздоровчий ефект морської 
солі тримається ще 3–4 тижні після відпочинку, 
тому що на шкірі малюка залишається так званий 
«соляний плащ». 

Інтелектуальний та фізичний розвиток 
Морська вода та повітря сповна забезпечують ор-

ганізм дитини таким корисним і необхідним міне-
ралом, як йод. Саме він потрібен для виробітку гор-
монів щитоподібної залози, які забезпечують ріст 
малюка та розвиток його розумових здібностей. 

В морі синьому живе
Це ясне живе желе.
Не чіпайте, малюки, —
Пальчик може обпекти!
Паляничка голопуза
Називається медуза.

Воно — безкрає, синє, 
Вітри його стережуть,
А кораблі красиві 
По водній гладі йдуть. 

(Море)

Кругом — вода,
А з питвом — біда.
Хто знає,
Де це буває?

(На морі)

Користь морського   
відпочинку для дитини

Загадки

Морські віршики

Мореплавцям у пригоді 
стану в будь-яку погоду.
У грозу, в туманній мглі
Привітаю кораблі. 

(Маяк)

Рецепти освіжаючих лимонадів 
Ніщо так не втамовує спрагу, як 
склянка прохолодного лимонаду. 
На жаль, напій, який продають у 
магазинах, корисними не назвеш. У 
ньому багато консервантів, цукру, 
барвників і ароматизаторів. Тому 
готуйте лимонад вдома.

 Малина + лайм. 
Змішайте 0,6 склянки соку лайма і 0,5 

склянки цукру. У блендері подрібніть 1,5 
склянки малини, процідіть пюре через сито і 
вичавте сік. Змішайте з соком лайма, додайте 
3 склянки газованої води і лід. 

Лимон + чорниця
 Сік 2 лимонів змішайте в блендері з 2 

склянками чорниці, 2 склянками води і 0,5 
склянками цукру. Подрібніть до однорідної 
маси і процідіть через сито. Додайте наріза-
ний тонкими скибочками лимон.

Полуниця + лаванда
 Залийте 2-3 столові ложки квітів сушеної 

лаванди 200 мл гарячої води. Дайте настояти-
ся 30 хвилин. 250 грамів свіжої полуниці злег-
ка розімніть ложкою. Змішайте полуницю, 1,5 
л холодної води, лавандову воду, 5-6 столових 
ложок цукру, сік 2 лимонів, перемішайте. 

Лимон + чебрець
1 пучок свіжого чебрецю залийте 1 

склянкою води, додайте 1,5 склянки цу-
кру. Доведіть до кипіння. Охолодіть сироп і 
процідіть. Додайте сік 2 лимонів, мінераль-
ну воду, кілька шматочків лимона, гілочку 
чебрецю і лід. 

Лимон + кориця
 Вичавте сік з 10 лимонів. Закип’ятіть 2 

літри води і додайте паличку кориці, цедру 
лимона, 300 грамів цукру. Процідіть і охо-
лодіть напій. Додайте сік лимонів і перемі-
шайте.

Полуниця + лимон
Вичавте сік з 6 лимонів, цедру дрібно на-

ріжте, додайте 2,5 л води. Влийте 0,5 л сиро-
пу. Щоб його приготувати, необхідно цукор 
розчинити в воді у співвідношенні 1:2. 3 
склянки полуниці розімніть виделкою і до-
дайте в напій. Процідіть напій і покладіть в 
холодильник.

Яблуко + лимон + мед
 До 0,5 л яблучного соку додайте 1 столо-

ву ложку меду і 0,5 л газованої води. Охоло-
діть. Половину яблука наріжте кубиками, 
а половину лимона – кільцями. Додайте в 
охолоджений напій.

Вишня + лимон
Сік з 0,5 кілограма вишні і 1 лимона 

змішайте і додайте цукор за смаком. Охо-
лодіть. Перед подачею викладіть на дно 
келиха кілька вишень. Заповніть його на 
1/3 соком і додайте мінеральну воду. 

Апельсин + ревінь
Поріжте 8 великих стебел ревеню і за-

лийте 5 склянками води, додайте 50 г цу-
кру. Доведіть до кипіння і варіть годину. 
Процідіть і додайте склянку апельсино-
вого соку.

Лимон + чорна смородина + 
виноград + яблуко
200 мл яблучного соку, 200 мл соку 

чорної смородини, 600 мл газованої 
води, сік одного лайма і цукровий сироп 
перемішайте. Додайте кілька ягід вино-
граду. Охолодіть напій. Перед подачею 
прикрасьте гілочкою м’яти.

Груша + шавлія
Чверть лайма наріжте скибочками і 

викладіть на дно вузького келиха. До-
дайте грушевий сік і мінеральну воду. 
Прикрасьте келих листком шавлії.

Мандарин + апельсин
Налийте в каструлю склянку води і 

всипте 4 столові ложки цукру. Доведіть 
сироп до кипіння. 6 мандаринів подріб-
ніть у блендері. Ще 4 мандарини розріж-
те на часточки. Залийте сиропом, соком 
1 апельсина і 1 л води.

Огірок + лайм
Огірок, нарізаний скибочками, полови-

ну лимона і половину апельсина подрібніть 
у блендері. Додайте 2 склянки води. Пода-
вайте з гілочкою розмарину. 

Лимон + лайм + базилік
Склянку цукру розчиніть в склянці 

води і доведіть до кипіння. Охолодіть. 
Влийте сік 3 лимонів, додайте цедру. По-
ловину лимона і половину лайма наріжте 
тонкими скибочками і змішайте з неве-
ликим пучком м’яти. Додайте 3-4 склян-
ки води. Подавайте охолодженим. 

Кавун + базилік
Змішайте 1 склянку води і 3/4 склян-

ки цукру. Доведіть до кипіння і варіть 5 
хвилин. Додайте 0,5 склянки листя ба-
зиліку. Процідіть через сито. У блендері 
подрібніть 8 склянок м’якоті кавуна і та-
кож процідіть через сито. Додайте сироп 
і 1/2 склянки соку лимона. Охолодіть і 
подавайте з льодом.

Персик + лимон 
Наріжте 2 соковитих персики куби-

ками. Змішайте з 1 склянкою цукру і 4 
склянками води, доведіть до кипіння і 
варіть 10 хвилин. Процідіть через сито. 
Додайте 3/4 склянки лимонного соку. Пе-
ред подачею прикрасьте гілочкою м’яти.

Щавель + червона  
смородина 
Пучок свіжого щавлю подрібніть у 

блендері з 50 г червоної смородини. 
Додайте до отриманої маси 100 грамів 
ягоди і пів склянки льоду. Залийте міне-
ральною водою.

Смачного!

Дитячий майданчик

Знайди відмінності

Ската в морі обминають,
Завмирають стрічні.
Ще б пак! Риби добре знають:
Скат цей — електричний.
Ця тварина добра дуже,
Познайомся з нею, друже!

В морі плаває, пірнає,
Із води людей спасає.
Виринає із глибин
Щирий помічник — дельфін.

Біля скель таки не мілко,
І вода вирує — жах!
А на дні морському зірка —
Наче зірка в небесах.
Зірку я давно шукаю,
Маску, ласти натягну
І без остраху пірнаю
У блакитну глибину.

Море Чорне — велике:
Вранці — сіро-блакитне,
Удень воно зелененьке,
Увечері — сіреньке,
А у місячній імлі
Золотим здалось мені!


